


Antonín Juříček (*1949) - vyučen strojní zámečník, odmatu-
roval SVVŠ a SPŠS ve Vsetíně. Pracoval ve Zbrojovce Vsetín v 
plánování komunálního nářadí, ve Vývojovém středisku nástro-
jů na otvory a po roce 1991 jako vedoucí propagace a výstav. 
Od roku 1995 je státním zaměstnancem. Mimo sport patří k jeho 
koníčkům statistika, písmomalířství a grafika, které v minulosti 
využil k založení nebo vedení několika kronik z různých oblastí, 
m.j. Kronika kopané Sokolu Lhota 1968 – 1986, Pamětní kniha 
Juříčkova mlýna v Leskovci s fotodokumentací 1970 – 2000, pě-
tidílná Kronika vsetínského šachu 1968 – 2006, dvoudílné Album 
fotografií k historii vsetínského šachu 1941 – 2006 atd. Inicioval 
vydání publikace, organizoval zajištění finančních prostředků na 
vydání, provedl grafický návrh obálky a koncept publikace, vypra-
coval část textů, přehledů, statistik, mapek a zhotovil fotografie 
družstev. V praktickém šachu v sezóně 1999/2000 vyhrál bez 
prohry  náskokem B - skupinu Přeboru ŠKZ Vsetín a dosáhl na 
Listině Elo CZE hodnoty 1917 bodů. 

Stanislav Juříček (*1952), po maturitě na Střední průmyslové 
škole strojnické ve Vsetíně nastoupil do Zbrojovky Vsetín. V sou-
časné době je zaměstnán u firmy Stimzet Vsetín jako technicko-
hospodářský pracovník. K jeho koníčkům patří cestování, turistika 
a šachy. Šachu se věnuje už více jak 40 let. V roce 1979 získal 
titul kandidát mistra sportu. Díky sběru veškerých dostupných 
výsledků a dat z historie šachu na Valašsku, kterému se věnuje 
od roku 1967, patří mezi nejfundovanější šachisty jak ve znalosti 
historie, tak i v praktické hře. Neustálým doplňováním dat z nej-
různějších zdrojů se dopracoval zpětně až do roku 1906. Tento 
materiál převedl sám během několika let do souboru v elektronic-
ké podobě, který se stal základem pro tuto publikaci. Je autorem 
převážné části kapitol včetně textů a provedl téměř celý obsah 
sazby publikace. Svým počinem zabránil ztrátě cenných dat a 
tyto uchoval v ucelené podobě pro další generace. Spolu se svým 
bratrem tak dosáhl toho, oč marně usilovalo několik pracovníků 
Okresního šachového svazu Vsetín – vydání šachové historie 
na Valašsku tiskem. Své osobní šachové vzpomínky a výsledky 
zachytil v několika předchozích brožurách: Partie v zeleném, Čer-
nobílá mozaika a 40 let za šachovnicí.



Motto: 
„Zemňáčků a šachistů sa na Valašsku urodilo,
 menších  -  ale za to hodně  … …“

     Knižní  publikace  „100 let  šachu  na  Valašsku“  vychází  v roce  2008  u příležitosti 
700. výročí první písemné zmínky o městě Vsetín. Je potěšitelné, že se to podařilo, vždyť 
takové dílo se tvoří několik roků a vychází jen jednou za padesát nebo sto let. 
     Její vydání bylo umožněno podporami poskytnutými z rozpočtů Zlínského kraje, měst 
Vsetín, Valašské Meziříčí, Rožnov p.R., RS ČSTV Vsetín formou grantů a také vlastními 
prostředky obou autorů. Tím se rozhodující měrou zasloužili o toto vydání. 
   Poděkování je vyjádřeno také zveřejněním jejich loga a znaků na přední straně obálky.

Náš dík patří rovněž majitelům a zaměstnancům tiskárny GRAFIA NOVA Rožnov p.R .  
za ochotu a vstřícnost z hlediska  profesního i ekonomického při realizaci tohoto díla.
                                              
Publikace je věnována především těm hráčům a příznivcům šachu na Valašsku, jejichž 
jména nebo jména jejich rodinných příslušníků jsou uvedena v zaznamenaných výsledcích 
turnajů, ale také i ostatním vyznavačům královské hry na celé Moravě, kteří zde mohou najít 
umístění svých klubů a oddílů v konečných tabulkách soutěží družstev.

                                        

                       Autoři.
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Předkládaný materiál zaznamenává a dokumentuje stoletou 
historii šachového dění na Valašsku v letech 1906 – 2006.

     Přelom 19. a 20. století byl dobou, kdy nejen na území naší republiky, ale prakticky v celé evropě dochází k postupné 
aktivizaci všech sportovních odvětví, v té době známých a provozovaných. v tomto období jsou zakládány různé sportovní 
kluby a spolky jako turistické, cyklistické, plavecké, atletické, fotbalové, hokejové a další. 
     mimo toto dění nezůstává ani šachová hra, jak to dokladuje především založení Ústřední jednoty českých šachistů (ÚjčŠ) 1) 
v roce 1905 a potvrzuje také časopis českých šachistů (ččŠ) založený v roce následujícím, který vychází v nepřetržité řadě na 
území české a slovenské republiky s pozdějším názvem československý šach až do současnosti, tzn. plné jedno století! 2)  
      že nezůstala stranou výše uvedené aktivizace ani oblast valašska, dokumentuje kromě jiného, nejen založení prvního 
sportovního klubu ve vsetíně - sk vsetín v roce 1905 či kniha „20 let ostravsko-valašského sportu“ redaktorů b.moravce a j.
cekla vydaná v roce 1942, ale především uspořádání nejstaršího šachového turnaje ve vsetíně v létě roku 1906, od jehož 
uskutečnění uplynulo v roce 2006 plných 100 let. a právě od tohoto turnaje jednotlivců se začíná odvíjet všechno dosud 
zjištěné šachové dění na valašsku.
     záměrem autorů této publikace bylo zmapovat a zdokumentovat historii šachového dění na valašsku od počátku až po 
současnost, jako jedné z oblastí naší republiky, kde šachy zapustily trvale své kořeny. když se řekne „od počátku“, tak o jaký 
počátek se jedná? ke kořenům samotné hry na valašsku se nedobereme, ale k počátku soutěží pořádaných ÚjčŠ a ččŠ 
s účastí hráčů z valašska, ano.
     možná, že by někdo nazval území, kterého se sběr dat týká, ne valašskem, ale třeba bývalým okresem vsetín. měl by 
částečně pravdu, ale ani toto označení by nebylo přesné, protože by to neodpovídalo skutečnosti. hranice okresu vsetín byla 
několikrát změněna a mnohé z uváděných obcí tím měnily svou okresní příslušnost a tak by se některé obce v samotném 
okrese vsetín vůbec nenacházely (viz mapa č.1). Proto i vlastní sběr dat byl o to složitější, že toto území bylo dříve rozděleno 
mezi okresy vsetín, valašské meziříčí, uherský brod a Frýdek-místek a vlastní okres vsetín jako takový, nejen že měnil často 
své hranice, ale byl několikrát střídavě územně přičleňován k uheskohradišťsku, ostravsku a zlínsku.
    mohli bychom také polemizovat „odkud kam“ vlastně sahají hranice valašska. Přidržme se odborných pramenů pracovníků 
valašského muzea v přírodě z rožnova p.r., kteří uvádí, že valašsko jako území nikdy vymezeno nebylo, neboť nikdy 
nepředstavovalo žádný správní, politický ani etnický celek. samotné území nazývané jako valašsko by mohlo být vymezeno: 
dokonce třemi hranicemi současně. jedna hranice by označovala jen „jádro regionu“, druhá hranice by zahrnovala také 
„okrajové oblasti“ a nakonec ještě třetí hranice by označovala i tzv. „přechodné  oblasti“ se středem jádra regionu – městem 
vsetín. 
     Přesto nebo právě proto, je předkládaný sběr dokumentace a výsledků v této publikaci označen v samotném názvu, jako 
sběr dat z oblasti „valašska“, tj. regionů vsetína, valašského meziříčí a rožnova pod radhoštěm s jejich blízkým okolím, tak 
jak bylo toto území od roku 1944 označeno jako Šachový valašský okrsek (Švo) a organizačně začleněno do dlouhodobých 
soutěží družstev v rámci ÚjčŠ a později řízených Úv čstv. doufejme, že se místní i okolní patrioti nebudou zlobit, když pro 
zjednodušení budeme popisované území nazývat valašskem a chápat jako bývalý okres vsetín s nejbližším územím, abychom 
předešli složitému vyjadřování jak danou oblast pojmenovat, protože to není tím nejdůležitějším v předkládané   publikaci. 

Oblast Valašska v této publikaci tedy zahrnuje následující obce okresu Vsetín s mikroregiony: 

vsetínsko   - vsetín, Ústí u vsetína, semetín, liptál, jablůnka, Pržno, růžďka, ratiboř, hošťálková
meziříčsko - valašské  meziříčí, krhová, Poličná, křivé, bystřička, mikulůvka, branky na moravě, Police, kelč, jasenice u v.m.
rožnovsko -  rožnov p.r., zašová, zubří, vidče, hutisko-solanec, vigantice, val. bystřice, staré zubří, horní bečva, 

Prostřední bečva
karlovicko  - janová, hovězí, huslenky, zděchov, halenkov, nový hrozenkov, karolinka, velké karlovice
hornolidečsko - leskovec, val.Polanka, Prlov, Pozděchov, lužná, lidečko, horní lideč, Francova lhota, valašská senice,

dále také Frenštátsko - Frenštát p.r., Frýdlant n.o., kopřivnice, kozlovice, kunčice p.o., lichnov, nový jičín, Štramberk, 
bordovice, trojanovice, veřovice, vlčovice a také částečně hustopeče n.b., brumov a valašské klobouky.

1)  o řízení a organizování šachistů v českých zemích se pokoušela již v roce 1886 česká asociace šachová (čaŠ)
2)  časopisu českých šachistů předcházely ještě „české listy šachovní“ vydávané v Praze už od roku 1896.

PřeDmluva



14  100 let šachu na Valašsku 1906 - 2006

 je překvapující jak daleko do minulosti se dá dojít zpětně při hledání stop prvních nadšenců, které zaujala a zcela pohltila 
královská hra, jak  jsou šachy často nazývány. chce to jen hodně píle, trpělivosti a taky trošku toho štěstí. Přestože se mnozí 
domnívali, že vše z minulosti o šachu na valašsku je už známo a že šachové dění ve vsetíně započalo založením kulturního 
sdružení zaměstnanců zbrojovky vsetín v roce 1941, či uvedením do činnosti valašské sparty vsetín v roce 1936 nebo 
Šachového spolku vsetín v roce 1935, není tomu tak. dokonce ani založením kŠ valašské meziříčí v roce 1925, který byl 
dlouho považován za nejstarší šachové sdružení na valašsku, nejsme u kořene valašské šachové historie.

 usilovné pátrání zejména v 90. letech minulého století, po prvních místních šachistech, se autorům vyplatilo a jejich snaha 
byla odměněna nálezem hned několika cenných informací. nalezené údaje posouvají zahájení šachového dění na valašsku 
o 20, resp. 30 let zpět, až na samý počátek 20. století, tj. do roku 1906! začněme chronologicky od nejstarších dochovaných 
a objevených údajů. u převážné většiny získaných dat jsou uváděny i zdroje odkud daná informace pochází. 

 za skutečně první průkopníky šachu na valašsku, o kterých byly nalezeny zprávy v dobovém tisku, lze považovat Františka 
sovu, j. barviče a v. brodského ze vsetína, v. dobiáše z hošťálkové, b. hellera z valašského meziříčí a čeňka kainera 
z Podhradní lhoty. o těchto hráčích byly nalezeny zprávy v časopise českých šachistů už z let 1906 a 1907! nejaktivnějším 
z nich byl František sova, o němž se zmiňuje ččŠ hned několikrát. tento vsetíňák, který studoval v Praze, toho stihl ve své 
době hodně. v ččŠ ročník 1906/07 je na str. 78 uveden na 3. místě nejstaršího turnaje hraného ve vsetíně v létě roku 1906 
o 12 účastnících, spolu s 4. j. barvičem a 5. v. brodským za vítěznými m. boubelou z tarnopolu a v. boubelou z brna.

VsETÍN 1906 * fa bubela * „1.vsetínský turnaj“ 
1.-2.boubela m. (tarnopol), boubela v. (brno) 10½, 3.sova F. (vsetín) 9, 4.Barvič J. (vsetín) 8, 5.Brodský V. (vsetín) 7, 
atd.- 12 úč.  [ččŠ 1906/07, s.78] další pořadí a jména hráčů se nedochovaly.

První čtyři vítězové pak ještě sehráli mezi sebou finálový turnaj, jak bylo tenkrát zvykem, s tímto výsledkem:
VsETÍN 1906 * fa bubela * „turnaj vítězů 1.vsetínského turnaje“
1.boubela m. (tarnopol) 4½, 2.boubela v. (brno) 3, 3.sova F. (vsetín) 2½, 4.Barvič J. (vsetín) 2 (hráno dvoukolově)  
[ččŠ 1906/07, s.78]

 je velmi pravděpodobné, že tento turnaj byl pořádán pod patronací fy bubela &  spol. a oba vítězní hráči byli zřejmě 
obchodními zástupci filiálek této firmy.

   v závěru roku 1906 vyhlásil časopis českých šachistů tzv. „korrespondenční turnaj“, který hrálo 42 účastníků v sedmi 
skupinách po šesti hráčích. soutěž probíhala dvoukolově od 15. 12. 1906 do 15. 6. 1907. z valašských šachových průkopníků 
startovali, jak uvádí ččŠ 1906/07, str. 95 a 96 startovní listinu skupiny iii: F. sova - studující, vsetín, m. Šouša - libomyšl, 
p. lochovice, v. mlodzik - učitel, holešov, k. hromádka - studující, kolej arnošta z Pardubic, Praha ii, anonym - jeníkovice, 
p. choltice, b. heller (profese neuvedena) - val. meziříčí a ve skupině  iv: v.dobiáš - učitel z hošťálkové. o rok později byl 
publikován její výsledek v ččŠ 1907/08, str. 44: 

 KORESPONDENČNÍ 1906-07 * „Turnaj ČČŠ“, sk.III         KORESPONDENČNÍ 1906-07 * „Turnaj ČČŠ“, sk.IV
 (12/06-6/07)---město------¦-1--2--3--4--5--6--¦Body¦  (12/06-6/07)--město----¦-1--2--3--4--5--6--¦Body¦   
 ¦ 1 Mlodzik V. Holešov    ¦ ## 1½ 1½ 11 11 11 ¦ 9  ¦  ¦ 1 Jeřábek V Brno     ¦ ## 10 11 11 11 11 ¦ 9  ¦
 ¦ 2 SOVA F.    Vsetín     ¦ 0½ ## 11 1½ 11 11 ¦ 8  ¦  ¦ 2 Tichý A.  Litomyšl ¦ 01 ## 0½ 11 11 11 ¦ 7½ ¦
 ¦ 3 Hromádka K Praha      ¦ 0½ 00 ## 1½ 11 11 ¦ 6  ¦  ¦ 3 DOBIÁŠ V. Hošťálk. ¦ 00 1½ ## 0½ 11 11 ¦ 6  ¦
 ¦ 4 Šouša M.   Libomyšl   ¦ 00 0½ 0½ ## 11 11 ¦ 5  ¦  ¦ 4 Červený V   ?      ¦ 00 00 1½ ## 01 11 ¦ 4½ ¦
 ¦ 5 Anonym     Jeníkovice ¦ 00 00 00 00 ## 11 ¦ 2  ¦  ¦ 5 Hrazdil J.  ?      ¦ 00 00 00 10 ## 11 ¦ 3  ¦
 ¦ 6 HELLER B.  V.Meziříčí ¦ 00 00 00 00 00 ## ¦ 0  ¦  ¦ 6 Čihař F.    ?      ¦ 00 00 00 00 00 ## ¦ 0  ¦
 ¦-------------------------¦------- [ČČŠ 1907/08, 44]  ¦------------------------------ [ČČŠ 1907/08, 46]

sova F – Hromádka K, korrespondenční turnaj ččŠ 1907, italská: 1. e4 e5 2. jf3 jc6 3. sc4 sc5 4. c3 jf6 5. d4 exd4 6. cxd4 
sb4 7. sd2 sxd2 8. jbxd2 d5 9. exd5 jxd5 10. db3 jce7 11. 0-0 0-0 12. vfe1 c6 13. a4 db6 14. da3 jf5 15. jb3 jf6 16. ve5 
jg4 17. ve2 g6 18. vae1 sd7 19. h3 jf6 20. jc5 dc7 21. je5 b6 22. jxd7 jxd7 23. jxf7 vxf7 24. g4  1 - 0  [ččŠ 1907/08, 45] 

 Při studijním pobytu v Praze navštěvoval F. sova zdejší šachovní klub „dobruský“, ve kterém absolvoval během půl 
roku dva turnaje v praktické hře. na podzim 1906 se přihlásil do zimního turnaje tohoto pražského klubu, hraného klasickým 
způsobem. hrálo celkem 28 šachistů ve 3 skupinách i., ii. a iii. třídy. sova absolvoval skupinu ii. třídy a ve dvoukolové soutěži 
osmi hráčů obsadil 5. místo se 6½ body za 4 výhry, 5 remíz a 5 proher. v prvních měsících roku 1907 pak se konal jarní 
turnaj šachovního klubu „dobruský“ s účastí 22 hráčů ve skupinách i. a ii. třídy. mladý sova si vedl ve své skupině znamenitě 
a zpráva v ččŠ 1906/07, str. 185 m.j. uvádí: „1. cena v turnaji vedlejším stala se jistou a zaslouženou kořistí Fr. Sovy, jenž 
turnaj bez jediné prohry absolvoval.“

PRůkoPnícI - PRvní zmínky
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nejstarší historicky dochovaný doklad o prvním šachovém turnaji uskutečněném ve vsetíně v roce 1906.
[j. kalendovský, brno]

časoPIs českýcH ŠacHIstů
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    nejstarší dochované soupisky zakládajících družstev Šachového valašského okrsku (Švo) z i.ročníku na jaře 1944, jak 
byly zaznamenány zejména v nalezené kronice Šk sokol Ústí, dále zaznamenané ve věstníku ii.ročníku 1944/45 Švo č. 
13 z 29.11.1944 a doplněné ze soupisek let následujících. u některých hráčů jsou uvedena jen příjmení bez křestních jmen, 
protože ta se nedochovala. Příjmení několika hráčů se mohou objevovat v různých oddílech vzhledem k jejich přestupům nebo 
že došlo ke sloučení oddílů. tento výčet hráčů nepředstavuje seznam výkonných šachistů, ale jen dokumentuje obrovský 
zájem vyznavačů šachové hry z konce 2. světové války a v poválečném období valašského regionu, který se podařilo dohledat 
a zaznamenat. soutěže družstev se v rámci Švo začaly hrát v osmičlenných týmech. z přehledu je zřejmé, že některá 
družstva v té době získala na soupisku nejnutnější počet hráčů, zatímco jinde měli v seznamu až několik desítek hráčů.  hráči 
jsou uvedeni bez titulů mudr., judr., ing. atd., vzhledem k tomu, že ne vždy tyto byly u jmen hráčů uvedeny a podle pořadí 
na soupiskách.

ŠACHOVÝ sPOLEK VsETÍN 1944: zámečník bohuslav, novák oldřich, hurtík František, Štodt richard, vrecion bohuslav,
wenzel rajmund, goláň gustav, Pokorný miroslav, Šmok miroslav, rulc josef, kunhart josef, jaroň František, tkadlec otto, 
erben karel, gerža josef, dostál František, bureš František, hnátek antonín, melichar václav, lipovský vladimír, srněnský, 
bílek jaroslav, slováček josef, vaculík, bartoš arnošt, tkadlec josef, stiegler antonín, trlica karel, osecký ladislav, klauda 
jaroslav, tutsch josef, tomaštík karel, Pavelka josef, růžička jaroslav a dvořák josef. 

ŠK VAL. sPARTA VsETÍN 1944:  Šrámek vladimír, Šrámek alois, oliva vlastimil, holý andělín, dvořák jaroslav, žuška karel, 
kříž josef, kozel jan, svrčina josef, stodůlka jan, smetana oldřich, řezníček otto, viktorín gustav, Podhajský alois, mareš 
vojtěch, chovaneček jan, hagen jaromír, čunek karel, misárek mirko, dvořák vladimír, doležal vilém, crha František, bayer 
vilém, adamčík josef, chalupa miroslav, Ptašinský oskar, křivda jan, novák josef, gajdušek Petr, mokrý bohumil, červený 
František, juřík zdeněk, hloušek miroslav, krejčí jaroslav.

ŠK VALAŠsKÉ MEZIŘÍČÍ 1944: měkota zdeněk, kudělka josef, mahel vladimír, měkota vítězslav, kunc jaroslav, matějovský 
jaroslav, drozd František, Pustějovský zdeněk, scheier karel, krampl jiří, kašík František, sigmund jan, smýkal bedřich, 
wimmer Ferdinand, hruška František, vícha josef, Pobořil antonín, kovář František, kalivoda richard, souček emil, zátopek, 
Fiala josef, volek rudolf a cabák stanislav. 

ŠKNs ÚsTÍ 1944: hozák josef, vrána eduard, valigura bohuslav, matoška stanislav, hlávka jan, Šimara miloš, Formánek 
jiří, hnátek gustav, hruška miloš, Fojt Pavel, krůček leo, svačina Ferdinand, viktorín gustav, horáček jiří, koplík jan, 
zajíček bohumil, kratochvíl František, zajíček karel, dudík František, blažek josef, holubec jan, kašpar jiří a další po roce 
1945: hořelka karel, kolář jaroslav, kovář josef, Šrámek jan, kovář karel, trčálek jiří, trčálek karel, vávra karel, ostřanský 
jaroslav, trlica josef, mrtvý jan, trlica miroslav, Šrámek ladislav, jančálek jan, trčálek miroslav a kurtin miloš.

ŠKNs HOŠŤáLKOVá 1944: jiráček jakub, zemánek miloš, zemánek karel, hrbáč josef, kutěj josef, kovář jan, kaňák 
jan, Pala jan, kyjánek karel, bystroň adolf, uhřík jaroslav, teichl jaromír, Fárek jan, zemánek zdeněk, koňařík josef, 
Pala František, janata oldřich, Pavlíček josef, češek jan, kovalda josef a další od roku 1951: klika, husička, slovák,  
vitovják, jurečka, jurajda, češek miloslav, Štěpán antonín, krutílek lubomír, martinek jindřich, Povala josef, hluchý jaromír, 
kolencsik karek, vavrečka miroslav, staněk miroslav, křůpala jan, hříbek josef, kovář Štěpán, martinek jan, Filip milan, 
zemánek jan, dočkal vladimír a hruška. 

ŠOsK JABLŮNKA 1944: hnátek, košler František, Špůr harry, rusňák jan, soušek karel, žáček František, Šico miloslav, 
konvičný karel, krajcar josef, románek vladimír, olšák jan, randýsek robert, Šico František, ganzarz jaroslav, hluboček 
miroslav, vraj ladislav, Polanský miroslav, houserek svatopluk, konečný oldřich a další po roce 1945: janyška josef, 
matoušek josef, matoušek vladimír, vilém jaroslav a rusňák vladimír.

ŠOsK POLIČNá 1944: drobný vladimír, janoš josef, bajar František, stolář otakar,  mičunek vojtěch, hausa julius, bača 
bohumil, kabelík cyril, Šuléř rudolf, dohnal ludvík, stolář stanislav, bublík vladimír, mořkovský jaroslav, jež hynek, malůšek 
rudolf, juřica František, Šedý miroslav, krumpoch oldřich, martinek viktor, rusek miroslav a další po roce 1949: zajíc jiří, 
tomšík josef, hlaváč jan, zajíc václav, klanica václav, měkota vítězslav, Frňka, bartoň, Šuléř rudolf, horák emil, janoš 
miroslav a místecký svatopluk.

ŠOsK KŘIVÉ 1944: baláš František j., Škarka jan, hlaváč jaroslav, baláš emil, vlček Ferdinand, kalusek František, zbranek 
josef, kučerka stanislav, mužík josef, Pečiva jindřich, zeisberger jaromír, mužík oldřich, Škarka josef, maňák jaroslav, 
kristek emanuel, závičák karel, indrák vlastimil, láník miroslav, andrýsek antonín, jeřábek ladislav, maciga richard, kremel 
adolf, skála bohumil, skýpala vladimír, bartek josef, liďák zdeněk a janiš František.

nejstaRŠí DocHované souPIsky DRužstev 1944 - 1951
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Členové Šachového spolku Vse-
tín v roce 1941. zleva: josef dvořák, 
ing.bohumír vrecion, ervín kössler, 
i.předseda spolku richard Štodt a ing. 
bohumil zámečník.

Vsetín 15. 2. 1943. na pozvání Šs 
vsetín a kszz vsetín sehrál v be-

sedním domě mistr světa dr. alexandr 
aljechin,  simultánku s výsledkem 

30:1=4. na snímku zleva: jednatel Šs 
vsetín emil kolář, dr. alexandr aljechin 
a i.předseda Šs vsetín richard Štodt.

Zlín 22.3.1946, utkání zlín – moskva 
1: 7. na 1.šachovnici zleva: j.Fichtl – 
d.bronštejn ½.
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ŠacHová Ročenka  1945 - 1946
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II. část

PRaktIcký ŠacH
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  následující část je tabulkově nejrozsáhlejší z celé publikace a zahrnuje období od roku 1936 až do roku 2006. vykazuje velmi 
dobrý přehled o účasti šachistů valašského regionu v soutěžích družstev a je zřejmě nejcennější částí této publikace. vystopovat 
a dohledat tyto konečné tabulky všech soutěží bylo tím nejpracnějším ze všech získaných dokumentů. z předkládaného 
přehledu je patrné, že uváděná data pochází z různých na sobě nezávislých zdrojů. některé nedohledané tabulky jen 
dokumentují obtížnost v pátrání po chybějících datech, mnohdy po více než půlstoletí! část materiálů byla získána návštěvou 
rodin po zemřelých hráčích a činovnících šachových oddílů. řada dokumentů čekala na své objevení i několik desetiletí 
a byla nalezena zcela náhodně jako např. věstníky z roku 1944, které „spatřily světlo světa“ znovu až v listopadu 2007 (!) při 
asanaci rodinného domku pana Františka bajara (†) – jednoho z předních členů Šk valašské meziříčí. teprve chronologickým 
uspořádáním získaných dat nám tyto dávají zpětně kompletnější pohled do šachového dění na valašsku. výsledky prvních 
dvou ročníků 1936/37 a 1937/38 poskytl ze svých materiálů ing. Petr zvardoň (vsetín), další, především ze 40., 50. a 60. 
let byly dohledány v bohatém archivu oldřicha Špály (†) v ostravě. tabulky ze 70. let pochází převážně ze záznamů otto 
tkadlece (†) ze vsetína. objemově největší a nejobsažnější materiál od roku 1969 až do současnosti pochází z archivu obou 
autorů. získané výsledky a data z minulosti byly průběžně doplňovány dalšími dílčími údaji, které ochotně poskytli: josef krupa 
ze zubří, František knápek z bystřičky, josef novák z val.meziříčí a při zjišťování křestních jmen některých hráčů z minulosti 
také vladislav bambušek z karolinky a aleš krmela z hošťálkové. dohledat se podařilo přes 300 konečných tabulek soutěží 
družstev!
    nyní se zmíníme o systému a organizování soutěží družstev u nás. 
   První institucí, která si vzala za cíl už za rakouska-uherska řídit a organizovat činnost českých šachistů byla česká asociace 
šachová (čaŠ). její zrod spadá do roku 1886, ale zůstalo pouze u snahy. jedním z důvodů byl fakt, že doba nebyla tenkrát ještě 
dost zralá a šachové „podhoubí“ v čechách, na moravě a ve slezsku vznikalo jen zvolna a ojediněle. nastartovat a systematicky 
rozvinout šachové dění se podařilo až Ústřední jednotě českých šachistů (ÚjčŠ), která byla ustavena 8. září 1905 a byla první 
a jedinou takovou organizací v celém rakousku-uhersku. ÚjčŠ organizovala postupně nově vznikající župy a okrsky v nich, 
kterých neustále přibývalo. do roku 1940 bylo evidováno 11 žup – 7 v čechách a 4 v zemi moravskoslezské se 450 šachovými 
spolky a přibližně 16 000 hráči. Pro zajímavost uvádíme názvy těchto žup: Pražská, středočeská, východočeská, jihočeská, 
západočeská, severozápadní, severočeskostředolabská 1), moravskoslezská, olomoucká, brněnská a jihomoravská, která 
byla v roce 1940 přejmenována na uherskohradišťskou. moravskoslezská župa byla založena v roce 1928 a v roce 1945 
sdružovala už 50 šachových spolků a odborů s 1500 šachisty a měla dva samosprávní okrsky: ostravský a valašský. 
     Pravidelné soutěže družstev v celé republice se datují od roku 1936 2). Proto také oba nejstarší kluby této oblasti – Šachovní 
klub vsetín (zal. v r.1911) a klub šachistů valašské meziříčí (zal. v r. 1925), které byly organizovány v ÚjčŠ, před rokem 1936 
žádnou pravidelnou soutěž družstev nehrály. do té doby se veškerá činnost šachistů odehrávala v turnajích jednotlivců od 
úrovně klubovní přes župní až po turnaj o přeborníka českých zemí a od roku 1918 o přeborníka československa. k propagaci 
v různých oblastech hrávali silnější hráči simultánní produkce. klubová mužstva se tu a tam střetávala jen v přátelských 
utkáních, kdy dvě družstva nezávisle na ústředním orgánu, se dohodla na podmínkách zápasu, počtu startujících, místu 
konání a utkání odehrála. zpravidla bylo dohodnuto i odvetné utkání.
     od sezóny 1936/37 se však ÚjčŠ rozhodla pořádat pravidelné soutěže, nejdříve jako přebory žup. Později, od r. 1947 byly 
pořádány přebory krajů s postupem do finále a oficiálním puncem mistrovství republiky. těchto prvních 5 ročníků se hrálo ještě 
jako přebor roh, v jehož finále startovala oddílová družstva, která postoupila z krajských a mezikrajských soutěží. do r. 1969 
se mistrovství hrálo soustředěně tak, že se družstva sjela na místo určené šachovým svazem a během několika dnů byl turnaj 
jednorázově odehrán. od sezóny 1969/70 bylo rozhodnuto pořádat soutěž jako ligovou, která probíhá jednokolově vždy cca 
půl roku, od podzimu do jara.
   co se týká počtu hráčů v jednotlivých družstvech, tak ten prodělal hodně změn. zpočátku, v období 1936 – 1944 nastupovalo 
k utkání v meziklubových soutěžích šest hráčů, od roku 1944 osm hráčů, po roce 1950 deset hráčů a po roku 1960 devět hráčů. 
desetičlenná a devítičlenná družstva musela mít na poslední šachovnici povinně ženu. toto pravidlo neplatilo pro 1. a 2. ligu 
a okresní soutěže. od poloviny 80. let se hrají všechny soutěže s osmi hráči a jen nejnižší okresní soutěž jen s pěti hráči. 
     nejstarší dochované výsledky valašských celků jsou zdokumentovány v časopise ”Šachový týden”, roč. 1937 a 1938. 
a jsou to výsledky hned úspěšné! v jihomoravské župě (jmž) ročníku 1936/37 nacházíme první zmínky o dvou mužstvech 
Šachového spolku vsetín, který zahájil svou činnost na sklonku roku 1935. ve skupině jmž-2-sever hrálo mužstvo Šs vsetín 
“a” a ve skupině jmž-3-sever mužstvo Šs vsetín “b”. vsetínští šachisté prokázali kvality hned v úvodním ročníku této soutěže, 
když obě dvě družstva vyhrála své skupiny a postoupila o třídu výš! v následujícím ročníku jmž 1937/38 startují už 3 mužstva 
Šs vsetín. v nejvyšší župní třídě jmž-1 hraje mužstvo Šs vsetín “a”, ve skupině jmž-2-sever mužstvo Šs vsetín “b” a ve 
skupině jmž-3-sever mužstvo Šs vsetín “c”. i tato skutečnost hovoří za vše, že přímo ve vsetíně bylo kvalitních zájemců 
o šachovou hru dost. 
    zatímco družstva Šs vsetín byla organizačně zařazena v jihomoravské župě, později nazývané též uherskohradišťské, tak 
mužstvo Šk valašské meziříčí bylo začleněno do župy moravskoslezské a v ročníku 1943/44 hrálo nejvyšší župní třídu msž-1, 
jak ukazuje i jedna ze zachovaných tabulek. 
    jak už bylo uvedeno, měla moravskoslezská župa dva samostatné šachové okrsky – ostravský a valašský. Šachový 

soutěže DRužstev 1936 - 2006
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                                                1940/41                                      1941/42
      JMŽ-3-jih 1937/38                UHŽ-1 1940/41                     UHŽ-1 1941/42        
      1 Staré Město       400 4  19½   1 SČŠ Uher.Brod      320 4  21½   1 ŠK Baťa Zlín       410 4½ 18½
      2 ŠS Uh.Hradiště C  301 3  17    2 SČŠ Kroměříž       320 4  20    2 SČŠ Kroměříž       230 3½ 19
      3 ŠK Sn Bzenec B    202 2   8½   3 ŠS Uher.Hradiště   221 3  16    3 ŠOSK Letná Zlín    212 2½ 17½
      4 Tlumačov          013  ½  7½   4 Šach.sp. Vsetín    203 2  11½   4 ŠS Uher.Hradiště   203 2  12
      5 Vésky             013  ½  7½   5 ŠOSK Baťa Zlín     104 1  10½   5 ŠS Holešov         113 1½ 12½
                                       6 ŠS Holešov         104 1  10½   6 SČŠ Uher.Brod      104 1  10½
                                       [archiv JN]                       7 Šach.sp. Vsetín   (vystoupil)
              

                                                 1942/43                          1943/44
     UHŽ-2-sever 1941/42               MSŽ-1 1942/43                     MSŽ-1 1943/44
     1 ŠK Baťa Zlín  B       4         1 ŠK Kautský Ostrava 700 7  43½   1 Kautský Ostrava   610 6½ 34½
     2 SČŠ Kroměříž B        3         2 ŠK Vítkovice       502 5  35    2 KČŠ Mar.Hory      511 5½ 34
     3 ŠS Holešov B          2         3 Olympia Zábřeh n/O 403 4  29    3 Olympia Zábřeh    412 4½ 31½
     4 ŠOSK Letná Zlín B     1         4 ŠK Zárubek Ostrava 313 3½ 29    4  SK Vítkovice      403 4  30
     5 Šach.sp. Vsetín B     0         5 KČŠ Mar.Hory       304 3  27½   5 Zárubek Ostrava   214 2½ 26
     [archiv JN]                       6 ŠK Val.Meziříčí    223 3  22    6 ŠO Vlčovice       205 2  22½
                                       7 ČŠK Přívoz         214 2½ 26½   7 ČŠK Přívoz        205 2  22
                                       8 ŠK B&B Mor.Ostrava 007 0  13½   8 ŠK Val.Meziříčí   106 1  23½

      UHŽ-1-sever 1943/44                                                ŠVO-3 1943/44 
      1 SČŠ Kroměříž          3½ 16      Zápas o sestup s posledním      1 ŠKNS Hošťálková       7  45½    
      2 Letná Zlín            3 14       celkem ze skupiny UHŽ-1-jih:    2 Val.Sparta Vsetín     6½ 42½    
      3 ŠOSK Baťa Zlín        2 12       Vsetín – ŠK Sn Bzenec 5½:½      3 ŠOSK Jablůnka         6  38     
      4 ŠS Holešov            1½ 11½                    [archiv JN]      4 ŠOSK Poličná          4  34½    
      5 Šach.sp. Vsetín       0 6½                                       5 ŠK Ústí               3½ 32½    
                                                                         6 ŠOSK Hustopeče n/B.   3½ 28     
                                                                         7 ŠOSK Křivé            2½ 23½    
                                                                         8 ŠOSK Vigantice        2  27    
                                                                         9 Tn Vel.Karlovice      1  16½

1944/45
      ŠVO-2 1944/45                    ŠVO-3 1944/45, sk.VM              ŠVO-3 1944/45, sk.VS     
      1 ŠKNS Ústí                      1 ŠOSK Poličná B                  1 Šach.sp. Vsetín B
      2 Val.Sparta Vsetín              2 ŠOSK Rožnov p/R. B              2 ŠONS Jablůnka B
      3 Šach.sp. Vsetín                3 ŠOSK Křivé A                    3 Val.Sparta Vsetín B
      4 ŠK Val.Meziříčí                4 ŠOSK Křivé B                    4 Val.Sparta Vsetín C
      5 ŠOSK Rožnov p/R.               5 ŠOSK Vigantice                  5 ŠKNS Hošťálková B
      6 ŠONS Jablůnka                  6 ŠONS Hustopeče n/B.             6 ŠKNS Hošťálková C
      7 ŠOSK Poličná                   (účastníci) [archiv FB]           7 ŠKNS Ústí B
      8 ŠKNS Hošťálková                                                  (účastníci) [archiv FB]
      (účastníci) [archiv FB]

1945/46
      ŠVO-2 1945/46                    ŠVO-3-A 1945/46                   ŠVO-3-C 1945/46 (Frenštátsko)               
      1 Tatra Kopřivnice   610 6½ 42   1 Val.Sparta Vsetín B    6 39½    1 ŠOSK Frýdlant n/O.     5½ 36½
      2 Val.Sparta Vsetín      5  36   2 Val.Sparta Vsetín C    3        2 ŠOSK Trojanovice       5  37 
      3  SK Val.Meziříčí        4½ 40   3 ŠK Ústí                3 26     3 ŠOSK Kunčice p/O.      5  28½
      4 ŠOSK Poličná           3½ 27½  4 ŠO SČM Jablůnka B      0  4     4 ŠOSK Beskyd Frenštát   4½ 34
      5 ŠOSK Rožnov p/R.       3  27½                                    5 KŠ Bordovice           3 
      6 Šach.spolek Vsetín     2½ 17   ŠVO-3-B 1945/46                   6  SK Kozlovice B         2 
      7 ŠO SČM Jablůnka        1  14   1 ŠOSK Vigantice         3 23½    7 ŠOSK Veřovice          1½ 21 
      8 ŠOSK Štramberk         1  12   2 ŠK Val.Meziříčí B      3 22     8 ŠOSK Lichnov           1½ 20
                         [archiv JN]   3 ŠOSK Křivé             0  2½                        [archiv JN]

(obě skup. Švo-3 hrány dvoukolově) [archiv jn]

1946/47
      ŠVO-2 1946/47                    Kvalifikace do MSŽ:               ŠVO-3 1946/47 
      1 KSZZ Vsetín       600 6  32½   1 ŠO AFK Šenov           2  14    1 KSZZ Vsetín B          3  21½ 
      2 Val.Sparta Vsetín     4½ 27½   2 ŠK Michálkovice        2  13½   2 KSZZ Vsetín C          3  20½ 
      3  SK Val.Meziříčí       3½ 30½   3 ŠK Místek              1  11½   3 Val.Sparta Vsetín B    2  20 
      4 ŠOSK Nový Jičín       3½ 27½   4 KSZZ Vsetín        103 1   9    4 ŠOSK Rožnov p/R. B     2  13 
      5 ŠK Ústí               2½ 22                                      5 ŠK Ústí B          004 0   4 
      6 ŠOSK Poličná          1  14½  
      7 ŠOSK Rožnov p/R.  006 0  11 

1947/48                                                     1948/49
      ŠVO-2 1947/48                    ŠVO-3 1947/48                     MSŽ-1 1948/49
      1 KSZZ Vsetín       410 4½ 29    1                                 1 SK Vítkovice      900 9  53½ 
      2  SK Val.Meziříčí   221 3  25    2                                 2 ŠK Kautský Ostrava    7  49 
      3 ŠOSK Rožnov p/R.  221 3  23    3                                 3 Tatra Kopřivnice      6½ 39½ 
      4 ŠK Ústí           203 2  15    4                                 4  SK Opava              5  35 
      5 ŠOSK Nový Jičín   032 1½ 15½   5                                 5 Olympia Zábřeh n/O.   4½ 36 
      6 Val.Sparta Vsetín 104 1  12½   ? tab. se nezachovala.            6 KČŠ Mar.Hory          4  37 
                                                                         7 Železárny Bohumín     4  34½ 
      ŠVO-2 1948/49                    ŠVO-3 1948/49                     8 ŠK Zárubek Ostrava    3  32 
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  v dosavadní historii se v okresním přeboru prosazovali především šachisté z nejsilnějších oddílů. na titul přeborníka dosáhli 
hráči z devíti oddílů: Škz vsetín 28x, tj rožnov p. r. 13x, tj valašské meziříčí 4x, sokol hutisko-solanec 4x, sokol Ústí 3x, 
ale také tj mez vsetín 1x, gumárny zubří 1x, sokol bystřička 1x a tj karolinka 1x.
  všechny dále uvedené tabulky jsou doplněny dobovými komentáři buď z kroniky Škz vsetín nebo záznamy z pravidelných 
periodik: československý šach, moravskoslezský šach a dalších okresních a podnikových novin. Pokud se hrály 
i polofinálové skupiny, jsou pro úplnost uvedeny pod finálovými tabulkami v jednoduchém zápisu pořadí s uvedením místa 
konání, oddílovou příslušností hráčů a dosaženými body.

Zakládající hráči sokolu Branky 
v roce 1973:

zleva stojí:  josef vaculík , bursas 
charlambos, jiří marek a zdeněk cahlík,
zleva sedí: josef tichý, bohumil cahlík a 

václav hradil.

Přebor okresu mužů a žen.

rok muži oddíl ženy oddíl rok muži oddíl ženy oddíl
1950 Fichtl j. zbroj. vsetín 1979 juříček s. zbroj. vsetín
1951 hruška m. sokol  Ústí 1980 hájek č. zbroj. vsetín
1952 ? 1981 juříček s. zbroj. vsetín
1953 kaimer F. tj v.meziříčí 1982 marek j. zbroj. vsetín
1954 Podzemný m. tj v.meziříčí 1983 marek j. zbroj. vsetín
1955 červeňák F. zbroj.vsetín 1984 juříček s. zbroj. vsetín
1956 zátopek k. jiskra zubří 1985 straděj v. zbroj. vsetín
1957 tkadlec o. zbroj.vsetín Šedá o. n. hrozenkov 1986 juříček s. zbroj. vsetín
1958 rýgl b. tj rožnov Šedá o. n. hrozenkov 1987 tkadlec m. tj rožnov 
1959 hozák j. zbroj.vsetín 1988 straděj v. zbroj. vsetín
1960 Šimara m. sokol Ústí 1989 juříček s. mez vsetín
1961 červeňák F. zbroj.vsetín barošová m. *22 tj rožnov 1990 juříček s. zbroj. vsetín
1962 tkadlec m. tj rožnov Fichtlová v. zbroj.vsetín 1991 holemář d. s. hutisko
1963 tkadlec o. zbroj.vsetín barošová m. *22 tj rožnov 1992 juříček s. zbroj. vsetín
1964 bernátek e. tj rožnov Šedá o. mez vsetín 1993 juříček s. zbroj. vsetín
1965 tkadlec m. tj rožnov Fichtlová v. zbroj.vsetín 1994 juříček s. zbroj. vsetín
1966 tkadlec m. tj rožnov barošová m. *22 tj rožnov 1995 zvardoň P. tj v.meziříčí
1967 bernátek e. tj rožnov 1996 bělunek v. s. hutisko
1968 vojkůvka l. tj rožnov 1997 bělunek v. s. hutisko
1969 tkadlec m. tj rožnov hrňová o. zbroj. vsetín 1998 bělunek v. s. hutisko
1970 Pečinka j. zbroj.vsetín smetanová v. zbroj. vsetín 1999 juříček s. Škz vsetín
1971 Píša v. tj v.meziříčí 2000 juříček s. Škz vsetín
1972 jasný s. tj rožnov 2001 juříček s. Škz vsetín
1973 tkadlec m. tj rožnov 2002 vlachopulos e. Šk karolinka
1974 juříček s. zbroj. vsetín 2003 Parák F. sokol Ústí
1975 tkadlec m. tj rožnov hrňová o. zbroj. vsetín 2004 juříček s. Škz vsetín
1976 juříček s. zbroj. vsetín 2005 burdík l. s. bystřička
1977 tkadlec m. tj rožnov 2006 zádrapa r. Škz vsetín
1978 straděj v. zbroj. vsetín 2007

Šedá o. = vdaná hrňová o.
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rožnov p/radhoštěm 1975 * (25.4.-24.5.) tj rožnov * „Přebor okr. vs, finále“                                        P-vs-m
 P hráč rtg oddíl 1 2 3 4 5 6 7 8 9 0 1 2 body
 1 tkadlec m. 1900 tj rožnov p/r. ½ ½ 1 1 1 1 1 1 1 1 1 10
 2 doležal k. 1800 zbroj. vsetín ½ ½ ½ 1 1 0 1 1 1 1 1 8½
 3 juříček s. 1800 zbroj. vsetín ½ ½ 1 1 ½ 0 ½ 1 1 1 1 8
 4 solanský o. 1800 tj rožnov p/r. 0 ½ 0 1 0 1 ½ 1 1 1 1 7
 5 hradil k. 1600 mez vsetín 0 0 0 0 1 1 1 ½ 1 1 1 6½
 6 Pečinka j. 1800 zbroj. vsetín 0 0 ½ 1 0 1 1 ½ ½ 1 0 5½
 7 jasný s*41 1800 tj rožnov p/r. 0 1 1 0 0 0 1 0 ½ 0 1 4½
 8 konečný z. 1500 gumárny zubří 0 0 ½ ½ 0 0 0 ½ 1 1 1 4½
 9 marek j. 1600 sokol branky 0 0 0 0 ½ ½ 1 ½ ½ ½ ½ 4
10 machalec P. 1800 zbroj. vsetín 0 0 0 0 0 ½ ½ 0 ½ ½ 1 3
11 solanský v. 1500 tj rožnov p/r. 0 0 0 0 0 0 1 0 ½ ½ 1 3
12 hájek č. 1600 mez vsetín 0 0 0 0 0 1 0 0 ½ 0 0 1½

k=1708, r: tobola. [archiv sj]

Polofinále:
Vsetín/sk. 1 (2): 1. juříček (zvs) 9, 2. hájek (mvs) 7, 3.-5. hradil k. (mvs), zvardoň (zvs), tkadlec j. (mvs) 6½, 6.-7. 
Štěpánek, machalec (oba zvs) 5½, 8. Plšek v. (hos) 5, 9.-10. kocurek (mvs), 10. doležal k. (zvs) 4½, 11. smetana 3½, 12. 
doné (oba zvs) 2. - Tab. sk. 2 (2) se nezachovala.

= 1976 =
”Celá soutěž, které se zúčastnilo 14 šachistů z pěti oddílů celého okresu, skončila úspěchem hráčů TJ Zbrojovka, kteří obsadili 
čelné umístění. Titul okresního přeborníka na rok 1976 vybojoval Juříček se ziskem 11 bodů, na druhém místě skončil jeho 
oddílový kolega Pečinka s 10 body a třetí místo obsadil s 9 a půl bodem Veselský z TJ Sokol Hošťálková. Výborně se drželi 
branečtí šachisté, další už měli menší, či větší výkyvy, které nemohly stačit na přední místa.”  – pramen: zbrojovák, duben 
1976  (ček)

vsetín 1976 * (10.3.-14.4.) zbroj. vsetín * „Přebor okr. vs, finále“                                                                            P-vs-m
 P hráč rtg oddíl 1 2 3 4 5 6 7 8 9 0 1 2 3 4 body
 1 juříček s. 1800 zbroj. vsetín 1 1 1 ½ 1 1 ½ ½ ½ 1 1 1 1 11
 2 Pečinka j. 1800 zbroj. vsetín 0 1 ½ 1 ½ 0 1 1 1 1 1 1 1 10
 3 veselský F. 1600 sok. hošťálková 0 0 0 1 1 1 ½ 1 1 1 1 1 1 9½
 4 bursas ch. 1500 sokol branky 0 ½ 1 ½ 1 ½ 1 1 ½ 0 1 1 1 9
 5 marek j. 1600 sokol branky ½ 0 0 ½ 1 ½ 1 ½ 1 1 1 1 1 9
 6 machalec P. 1800 zbroj. vsetín 0 ½ 0 0 0 1 ½ 1 1 1 1 1 1 8
 7 sagánek m. 1800 mez vsetín 0 1 0 ½ ½ 0 1 ½ ½ 1 ½ 1 1 7½
 8 doležal k. 1800 zbroj. vsetín ½ 0 ½ 0 0 ½ 0 ½ ½ 1 1 1 1 6½
 9 červeňák F. 1800 zbroj. vsetín ½ 0 0 0 ½ 0 ½ ½ 1 ½ ½ 1 1 6
10 hradil k. 1600 mez vsetín ½ 0 0 ½ 0 0 ½ ½ 0 ½ ½ 1 1 5
11 krupa jar. 1800 gumárny zubří 0 0 0 1 0 0 0 0 ½ ½ 1 1 1 5
12 doné j. 1600 zbroj. vsetín 0 0 0 0 0 0 ½ 0 ½ ½ 0 1 1 3½
13 kuběna j. 1600 zbroj. vsetín 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1
14 výchopeň F. 1600 zbroj. vsetín 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

k=1693, r: doné. [archiv sj]

= 1977 =
”Slabší účast a výsledek hráčů Zbrojovky ve finále OP-77 měly příčinu v souběžně hraném kandidátském turnaji «Přebor 
Vsetína *77». Pečinka i Machalec se sice pokusili «sedět na dvou židlích», ale jejich snaha se nesetkala s valným efektem – 
zatímco Pečinka finále dohrál na 8. místě víceméně z povinnosti, Machalec neustálé cestování Vsetín – Val. Meziříčí nevydržel 
a po 4. kole z turnaje odstoupil. Vítězství zkušeného M. Tkadlece bylo přesvědčivé a za pozornost stojí ještě fakt, že na další 
místa se prosadili především mladí hráči – Marek, Dorňák a Chytil – na něž si budeme muset dát v dalších letech určitě pozor.” 
– pramen: kronika Škz, 1. díl  (aj)
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Praha 1969 * (listopad?) „Polofinále mistrovství čssr“                                                                   pfm-cze-m
P hráč oddíl 1 2 3 4 5 6 7 8 9 0 1 2 3 4 body
1 Přibyl j. Praha ½ ½ 1 ½ ½ 1 1 ½ ½ 1 1 1 1 10
2 lanč a. kroměříž ½ ½ ½ ½ 1 0 ½ ½ 1 1 1 1 1 9
3 maršálek j. Praha ½ ½ 1 ½ 1 ½ 1 ½ ½ ½ ½ 1 ½ 8½
4 Pithart F. Praha 0 ½ 0 1 0 1 1 ½ 1 0 1 1 1 8
5 nun jos. hr. králové ½ ½ ½ 0 ½ ½ 1 ½ 1 1 ½ ½ ½ 7½
6 alster l. Praha ½ 0 0 1 ½ ½ ½ 1 ½ ½ 1 1 0 7
7 kříž m. Přerov 0 1 ½ 0 ½ ½ ½ ½ 1 ½ 0 1 1 7
8 doležal j. tábor 0 ½ 0 0 0 ½ ½ 1 1 1 ½ 1 1 7
9 trmal j. Praha ½ ½ ½ ½ ½ 0 ½ 0 0 ½ 1 1 1 6½
10 laštovička j brno ½ 0 ½ 0 0 ½ 0 0 1 ½ 1 0 1 5
11 mojžíš j. hr. králové 0 0 ½ 1 0 ½ ½ 0 ½ ½ 0 0 1 4½
12 wolf r. Ústí n/o. 0 0 ½ 0 ½ 0 1 ½ 0 0 1 0 1 4½
13 Tkadlec M. rožnov p/r. 0 0 0 0 ½ 0 0 0 0 1 1 1 0 3½

14 svoboda v. karlovy vary 0 0 ½ 0 ½ 1 0 0 0 0 0 0 1 3

Tkadlec M – Wolf R, Praha 1969, rétiho:  1. jf3 c5 2. b3 jc6 3. sb2 d5 4. e3 jf6 5. d4 cxd4 6. jxd4 e6 7. jd2 sd6 8. c4 
jxd4 9. exd4 da5 10. sd3 je4 11. sxe4 dxe4 12. 0–0 f5 13. dh5 g6 14. de2 0–0 15. f3 sf4 16. vfd1 sd7 17. fxe4 sxd2 18. 
vxd2 fxe4 19. d5 e5 20. sxe5 vae8 21. sd4 e3 22. sxe3 dc3 23. ve1 sg4 24. vd3 df6 25. dd2 df7 26. vd4 sf5 27. d6 dd7 
28. sg5 ve6 29. vxe6 sxe6 30. se7 vf5 31. de3 kf7 32. g4  1 - 0  [archiv jk]

čs. šach 1/1975 - Mistrovství ČsR mužů a žen 1974.  ”Mistrovství ČSR mužů se hrálo již popáté švýcarským systémem na 
11 utkání. O dobré kvalitě obsazení svědčí to, že v řadách startujících bylo 7 šachistů, kteří se již účastnili finále mistrovství 
ČSSR ... Kladem bylo, že mezi startujícími měli převahu mladí šachisté, kteří se úspěšně prosadili. Turnaj byl velmi bojovný, 
procento remíz (40%) svědčí více o vyrovnanosti soutěže, neboť většina z nich byla zaznamenána až po dlouhém boji. Po 
bojovném průběhu došlo znovu k tradičnímu dělení prvního místa: obhájce titulu Eduard Meduna z Tesly Karlín hraje mistrov-
ství ČSR zpravidla výborně a bezpečně. Z 11 partií dosáhl 8 bodů (bez jediné prohry) a nejlepšího poměru podle Buchholze. 
Překvapením byl výkon Milana Mlčouška ze Slavoje Vyšehrad, který teprve v přeboru Prahy získal mistrovskou třídu a v do-
sud nejtěžší soutěži se rázem zařadil mezi nejlepší. Velmi pevně hrál Břetislav Modr (ÚDA), jemuž třetí místo patří právem, 
zatímco třinečtí Jan Sikora a Rudolf Mesiarik hráli více svérázně, ale méně bezpečně. Po delší době učinil rázný krok vpřed 
šestnáctiletý Karel Mokrý z Prostějova, nejen svým šestým místem, ale i ziskem normy mistrovské třídy.” (fpt)

FrenŠtát p/radhoštěm 1974 *  (27.10.-9.11.) mez Frenštát p/r. *  5. „Přebor čsr“                          P-cze-m
P hráč rtg oddíl 1 2 3 4 5 6 7 8 9 0 40 body
1 meduna e. 2200 tesla Praha-karlín ½ ½ ½ ½ 6 8
2 mlčoušek m. 1900 sj Praha-vyšehrad ½ ½ 0 1 6 8
3 modr b. 2200 Úda Praha ½ ½ ½ 1 ½ 1 3½ 7½
4 sikora j. 2300 tž třinec ½ 1 6 7½
5 mokrý k. 1800 železárny Prostějov ½ ½ 0 6½ 7½
6 mesiarik r. 2300 tž třinec ½ 0 7 7½
7 janák j. 2100 univerzita brno 1 ½ 0 1 4½ 7
8 juřek j. 2100 dynamo Plzeň ½ 0 6 6½
9 opočenský m. 2100 sp. rychnov n/n. 0 1 5½ 6½

10 Široký m. 2200 sp. Ps Přerov 0 6½ 6½

dále: 
11.-18. Prandstetter (Praha), brychta (most), votruba (Praha), maroszczyk (třinec), karlík (Přerov), Polášek (Praha), rýc, 
skácel (oba brno) 6, 19.-23. laštovička, vykydal (oba brno), ambrož (Praha), joukl (kladno), ratolístka (Praha) 5½, 24.-29. 
matouš (ml. boleslav), kohout (rakovník), krejčí (brno), odehnal (Ústí n/l), zrzavý (Praha), žlebčík (n. jičín) 5, 30.-33. Fe-
lix (brno), Ševčík (třebíč), žahour (teplice), mojžíš (hr. králové) 4½, 34.-36. čížek (kladno), skýva (dvorec), Juříček (zvs) 
4, 37.-38. hlaváček (Příbram), schejbal (náchod) 3½, 39.-40. kopička (Praha), nevole (hr. králové) 2½ -(40/11) r: Prachař. 
[archiv sj]
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  Počátkem sedmdesátých let minulého století rostl zájem o šachovou hru a ten se projevil především nárůstem nových oddílů, 
zvýšením počtu přihlášených družstev do soutěží a pochopitelně i nárůstem členské základny vůbec. Počet šachistů hrajících 
závodně šachy v okrese vsetín se postupně zvyšoval a po roce 1973 jich hrálo více než 500 s výkonností 1. až 4. vt. kvantita 
byla zajištěna a rostla, ale co udělat pro zvýšení kvality? Pro ty hráče okresu, kteří v tomto období dosáhli výkonnosti 1. vt 
a chtěli ještě aspoň o jeden stupínek výše, tj. získat třídu kandidát mistra sportu (km), zbývaly pro ně jen dvě možnosti. tou 
první bylo vyhrát přebor okresu jednotlivců a získat tím postup do krajského přeboru, tam se pokusit dosáhnout na vytčenou 
metu a splnit normu k udělení titulu km. ovšem to byla možnost jen pro jednoho hráče z okresu a jen jednou za rok. druhou 
možností bylo zúčastnit se nějakého kvalitnějšího kandidátského turnaje (kt), kde by startovali mimo 1. vt také hráči síly km, 
případně vyšší třídy. takové kvalitní turnaje se hrály jako uzavřené, většinou o 12 – 14 hráčích a pořádaly je v té době jen 
silné prvoligové nebo druholigové oddíly v brně, olomouci, ostravě, třinci, karviné, havířově a jinde. hráčů s 1. vt měly tyto 
oddíly vždy dost a vzájemně si je zvaly jen v rámci reciprocity. Proto čekat od takových pořádajících oddílů na pozvání do kt 
pro „periferního“ hráče 1. vt z průměrného šachového prostředí valašska bylo nemyslitelné, navíc když nešlo o reciprocitu. 
nezbývalo než něco pro zvýšení výkonnosti udělat.
   Proto se v roce 1975 dohodlo trio zbrojováků ing. straděj, machalec, juříček a hráč tj mez ing. sagánek na sehrání turnaje 
nejlepších vsetínských šachistů s tím, že se do dalšího ročníku pokusí o zajištění účasti několika kandidátů mistra sportu, aby 
šlo plnit normu této výkonnostní třídy. důvody byly dva. o prvním jsme se už zmínili v předchozím odstavci, tím druhým byl 
důvod ekonomický. jistě je výhodné hrát takovou soutěž v místě bydliště, než vyjíždět mimo okres, resp. mimo kraj a platit 
minimálně týdenní náklady na ubytování, stravování, cestovné a vklad do turnaje (startovné). 

    začátky byly samozřejmě krušné. Po prvním ročníku v roce 1975, který byl sledován s velkým zájmen a startovali především 
mladí perspektivní hráči 1. a 2.vt se zdálo, že tradice turnaje byla úspěšně nastartována. jenže následujícího roku přišla celá 
práce pořadatelů nazmar. nejenže se nepodařilo domluvit účast žádného km (při 12 účastnících byla potřeba nejméně třetina), 
ale dokonce ani místní šachisté překvapivě neprojevili dostatečný zájem! turnaj se tedy nehrál ... s takovou skutečností 
se ale zmíněné kvarteto vsetíňáků smířit nehodlalo a tak na přelomu roků 1976/77 vyvinuli mimořádnou iniciativu. juříček, 
který startoval již na několika turnajích republikového významu, domluvil start přerovského km karlíka, třineckého mistra 
sportu mesiarika a dvojici slovenských km z martina (achimský, miškus), které znal ještě ze svého působení v druholigových 
košicích. další pak zajistili finalistu čssr km kubíčka z olomouce, zkušeného porubského km mutinu a havířovského km 
nálepu. a všechno bylo rázem v růžových barvách. i když vsetínští hráči obsadili spodní třetinu tabulky, velkým překvapením 
byl výkon jiřího marka z branek, který ukázal, že norma km pro valašské šachisty dosažitelná je - zůstal za ní jen o půl bodu! 
následujícího roku se ovšem situace opět změnila. Účast odmítla celá řada pozvaných km a tak se kvůli zachování kontinuity 
uspořádal opět jen turnaj hráčů obou vsetínských oddílů.
  konečně čtvrtým ročníkem však nastává radikální obrat. Pozvání na turnaj přijal trojnásobný finalista čssr km macháček 
z brna, ostřílený km grabec z veselí n/m., opět km mutina z Poruby a sikora ze Šumperka. v tomto ročníku se také již prosazují 
i vsetínští: juříček a ing. sousedík obsazují výborné 3. a 4. místo. a když se v 5. ročníku na startu objevil dokonce dvojnásobný 
přeborník československa mezinárodní mistr jiří Fichtl, a prvního zahraničního účastníka km mückana z německa zajistil 
ing. straděj, bylo jasné, že se «Přebor vsetína» definitivně zařadil do skupiny významnějších republikových soutěží. od roku 
1980 pak na vsetíně vídáme pravidelně m.j. i celou řadu kandidátů a mistrů. vrcholem byl zatím rok 1992, kdy startovalo 106 
účastníků z 9 zemí a vyhrál běloruský im dydyško (krátce na to obdržel titul velmistra) před litevským Fm glyanetsem a im 
gulijevem z ázerbajdžánu. za dobu více jak 30 let jsme pak na vsetíně přivítali hráče již z 12 států: ázerbajdžánu, běloruska, 
gruzie, litvy, německa, Polska, rakouska, ruska, slovenska, srbska/černé hory, Švédska a ukrajiny.
    hrací systém turnaje se od svého počátku samozřejmě změnil. až do roku 1989 se hrál vždy jako uzavřený o dvanácti, resp. 
deseti účastnících, od roku 1990 se zavedl švýcarský systém na 9 kol, kdy se počet zúčastněných pohybuje od tří desítek až ke 
stovce hráčů. v souvislosti se zápočtem elo-bodů se od roku 1996 pořadatelé rozhodli účastníky rozdělit podle výkonnosti: na 
skupinu a se zápočtem do listiny Fide a na skupinu b se zápočtem do listiny cze. nedílnou součástí turnajového dění jsou 
pochopitelně také rozhodčí, jmenujme jen ty nejvýznamnější – F. drozd, e. koziorek, F. křížek, j. kořínek a P. votava. celou 
řadu dalších najde čtenář vždy na konci příslušné tabulky. ačkoliv u podobných turnajů jsou jejich jména většinou zapomenuta, 
v tabulkách Přeboru vsetína jsou zaznamenána vždy.
existence Přeboru vsetína by byla nemyslitelná bez ochoty celé řady sponzorů. zatímco v prvních ročnících byl nejštědřejší 
místní podnik zbrojovka vsetín, po jeho zániku se organizátoři musí hodně ”ohánět”, aby zajistili dostatečný ekonomický 
fond. na projednání finančních příspěvků se nejvíce podíleli o. smetana, j. doné, ing. v. straděj, F. veselský, i. bartošek, j. 
růžička, ing. P. žižka, P. machalec, k. hradil, ing. r. zádrapa a další, většina z nich také působila ve funkci ředitele soutěže. 
výčet sponzorů je zpravidla uváděn v závěrečných zprávách z turnaje a v dobovém tisku.
    neméně důležitá je i práce propagační a dokumentační. Publicitu a komentáře zajišťují stanislav a antonín juříčkovi 
v časopisech československý šach, moravskoslezský šach, v regionálním týdeníku jalovec, ve vsetínských novinách a dříve 
v našem valašsku či závodních novinách zbrojovák. 
  turnaj je samozřejmě každoročně dokumentován v kronice Škz vsetín jak tabulkově, tak i články z novin a časopisů. tyto 

kt PřeboR vsetína 1975 - 2006
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= 29. ročník =
čs. šach 9/2004 - ”Celkem 74 účastníků za čtyř zemí (POL, SVK, SCG a CZE) uvítali pořadatelé ŠKZ Vsetín na 29. přeboru 
Vsetína, který se hrál 3.7. - 10.7. švýcarským systémem na 9 kol ve dvou skupinách (32 + 42). Nejmladšími účastníky byli 
devítiletí Zuzanka Košelová (Prešov) a Ondřej Karlík (Hošťálková), nejvzdálenější pak tři Černohorci z ŠK Budva. Turnaj se 
hrál v reprezentativních prostorách Domu kultury za podpory sponzorů: město Vsetín, firma KAMU - Mudrák s.r.o., MEZ-
opravna-Bajza s.r.o. a MIKO - ing. Korytář. S obvyklým přehledem rozhodoval Votava (Zlín). – Skupinu A  rozhodla pro sebe 
«trhákem» v závěru 3 (3) dvojice neporažených mistrů, bronz uhájil brněnský Uhmann před dotírajícím triem. Z hráčů místního 
regionu se dařilo nejvíce autoru této zprávy a stále se zlepšujícímu Michalčákovi. Další pole bylo hodně vyrovnané, z cizinců 
zaujal ostrou a nápaditou hrou Vuković (SCG). – Ve skupině B se prosadili jak hosté, tak i místní, asi svůj největší úspěch 
zaznamenali Hromada a Filák. Pěkný výkon podali hráči z Vlašimi, ale zejména zdravotně handicapovaná Irena Badačová.” 
(uvedeno pořadí skup. a do 14. místa a skup. b  1.-10. místo)  (sj) – jalovec, červenec 2004 ještě doplnil další výsledky skup. 
a: ”15. Štverák (ZVs) 21. Kubín (Zub), 24. Zajíček, 25. Hradil (oba ZVs) všichni 4, 27. Vlachopulos (Kar) 3,5”   a také skup. b 
(viz níže)  (aj) 

vsetín 2004 * (3.-10.7.) Škz vsetín * 29. „Přebor vsetína, sk. a“ (op,int)                                             Přvs
 P hráč rtg oddíl Fed 1 2 3 4 5 6 7 8 9 0 32 body
 1 vojta t. 2315 vlašim cze ½ 1 1 1 1 1 2 7½
 2 babula m. 2289 třinec cze ½ 1 ½ 1 4½ 7½
 3 uhmann j*49 2207 brno cze 0 0 ½ 1 4½ 6
 4 Juříček s. 2165 vsetín cze 0 ½ ½ 1 ½ 3 5½

 5 Michalčák L. 2052 bystřička cze 0 0 1 ½ 4 5½

 6 drábek m. 2070 Písek cze 0 ½ 1 ½ 3½ 5½
 7 holeksa m. 2092 havířov cze 0 0 ½ 4½ 5
 8 Zádrapa R. 2096 vsetín cze 0 ½ 0 ½ 4 5

 9 vrátný r. 2204 svinov cze 0 ½ ½ 4 5
10 Vávra P. 2180 vsetín cze ½ ½ ½ 3½ 5

dále: (7)-14. hrabovský (brumov), Šnyta (Frenštát), Parák d., straděj (oba zvs) 5, 15.-17. Štverák (zvs), hastík (jeseník), 
vuković (scg) 4½, 18.-26. kozák (jeseník), Folta*42 (n. jičín), bzowski (Pol), kubín (zub), míčka (n. jičín), Polák (bohumín), 
zajíček, hradil k. (oba zvs), tichý (hr. králové) 4, 27.-28.  vlachopulos (kar), Papán (n. jičín) 3½, 29.-30. Štach (Praha), 
vlaović (scg) 3, 31. uhlíř (Podh. lhota) 2½, 32. knežević (scg) 1½ - (32/9-cze,Pol,scg,svk) – r: votava.

sk. B: 1.-2. hromada P. (vPo), Procházka (vlašim) 7(9), 3.-4. Filák j. (Flh), uhmann j*83 (brno) 6½, 5.-6.  Parák F. (ust), žižka 
(zvs) 6, 7.-14. matějovský (vlašim), bambušek v. (kar), badačová (Frenštát), Švagera (mvs), galetka (zvs), Peřík (ostrava), 
babula k. (třinec), bartošek (zvs) 5½, 15.-18. houdek (vlašim), malina (ostrava), náplava (otrokovice), jurek (n. jičín) 5, 
19.-24. koňařík (ust), zátopek (zvs), valenta (Podh. lhota), adámek (n. jičín), Pazdera (vlašim), 24. hromada j. (vPo) 4½, 
25.-32. voráč (Šumperk), diviš (Petřvald), liška (vPo), kollarik (otrokovice), caletka, burdík d. (oba zvs), dosoudil (Přerov) 
krátky (svk) 4, 33.-38. kalvas (kar), zvoníček (brumov), Folta*89 (n. jičín), žůrek (zvs), ryšánek (n. jičín), klímek (zvs) 3, 
39.-40. košelová (svk), uhmann m. (brno) 2½, 41.-42. karlík (hos), holub (otrokovice) 2 - (42/9-cze,svk) [archiv sj]

Bzowski B (POL 2205) – Michalčák L (CZE 2052), vsetín 2004, caro-kann: 1. e4 c6 2. d4 d5 3. jc3 dxe4 4. jxe4 sf5 5. jg3 
sg6 6. jf3 jd7 7. h4 h6 8. sf4 e6 9. sd3 sxd3 10. dxd3 jgf6 11. c4 se7 12. a3 0-0 13. 0-0-0 b5 14. cxb5 cxb5 15. dxb5 jd5 
16. sd2 sxa3 17. dd3 se7 18. sxh6 gxh6 19. dd2 vb8 20. je4 db6 21. dc2 vfc8 22. jc3 sa3    0 - 1

= 30. ročník =
čs. šach 9/2005 – Vsetín.  ”Jubilejní, vydařený, početný a skupina A poprvé i se zápočtem na Elo FIDE, takový byl letošní 30. 
ročník Přeboru Vsetína. Na start se sjela bezmála celá stovka hráčů z ČR, Srbska/Černé Hory a Polska, kteří po rozdělení 
do dvou skupin po 46 hráli švýcarem 9 kol tempem 40/2 + 1 hodina. Dobrou tradicí se v posledních letech stává spolupráce 
s městem Vsetín a Domem kultury, hrací místnost je skutečně reprezentativní. Valaši mohli být tentokráte spokojeni jak 
s organizací, tak i s výsledkem, vždyť v obou skupinách obsadili přední místa. – Ve skupině A (open FIDE) bez jasného favorita 
měla šanci na 1. místo celá řada borců, ale nejlépe vzal věc za konec pozdější vítěz. Utrpěl sice hned ve 2. kole porážku, 
ovšem pak zahájil «spanilou jízdu», kterou utekl konkurenci o celý bod. Na další místa se z celého houfu hráčů protlačili 
ostře hrající Lev a houževnatý Uhmann, o půlku zpět zůstali dobře finišující Hastík a Karhánek. Ostatní už měli ztráty, s nimiž 
nemohli aspirovat na první pětici. Nejstarším byl 19. Šimek (Poruba) 4½, nejmladším 42. Karlík (Hošťálková) 2½, nejlepší 
cizinec 29. Vuković (Budva) 4, z žen ve sk. A 44. Badačová (Frenštát) 2½, ve  sk. B 16. Navrátilová (Uničov) 5.” (dále uvedeno 
pořadí 1.-11. místa) – ”Ve skupině B (open CZE) kraloval vysokým ziskem Uhmann-junior. Pěkný výkon podal i třinecký hráč 
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  smyslem této části publikace bylo co nejvíce zviditelnit a představit čtenářům a šachovým příznivcům činnost jednotlivých 
oddílů regionu formou dochovaných konečných tabulek jejich přeborů v klasické hře s běžným časovým limitem cca 2 x 2 
hod. na partii. výsledkem pátrání po sehraných přeborech oddílů bylo zjištění, že většina klubů, až na malé výjimky, si žádné 
dlouhodobé záznamy o své vlastní činnosti a o odehraných přeborech či turnajích vůbec nevedla. dalším faktem je, že se 
zejména v posledních letech přebory oddílů s běžným „čtyřhodinovým“ limitem pravidelně nekonají a to jak z časových důvodů, 
tak i z hlediska jiných pořádaných soutěží a navíc populárnější jsou dnes turnaje se zkráceným časovým limitem. tyto bleskové 
a víkendové turnaje (rapid šach) jsou uvedeny v chronologickém uspořádání v samostatném oddíle publikace. Přesto se 
podařilo aspoň na ukázku získat několik tabulek klasických přeborů z různého období těchto oddílů: valašská sparta vsetín, 
sokol Ústí, sklárny vsetín, tj valašské meziříčí, gumárny zubří, tj rožnov p.r. a tj mez vsetín. 
    samostatnou kapitolou této části je Škz vsetín. vzhledem k tomu, že oba autoři jsou členové tohoto oddílu a po celou dobu 
svého členství veškerou činnost evidují a zaznamenávají, jsou klasické přebory klubu kompletní za období 1969 – 2006, tj. 
v souvislé řadě posledních 37 let! skutečností je, že tento klub doposud, jako jeden z mála, stále ještě pořádá každý rok přebor 
oddílu s tradičním čtyřhodinovým limitem a někdy i ve dvou skupinách! a tato nepřetržitá řada mohla být ještě delší. i zde 
měli autoři maximální snahu dopátrat se konečných tabulek také z let 1950 – 1968, tedy z doby, kdy sami ještě nebyli členy 
oddílu a dosáhnout tak kontinuity přeborů oddílu s lety čtyřicátými. ale tyto výsledky se nenašly nejen ve výročních zprávách, 
v archivech tj zbrojovka vsetín, ov čstv či v okresním archivu, ale ani v pozůstalostech hráčů, kteří v té době v oddíle 
působili a tyto přebory sami hráli. to je opět jen další důkaz, a platí to všeobecně, že pokud se jakákoliv činnost a konkrétní 
výsledky včas řádně  „nezaknihují“ a zodpovědně neuloží, tak zůstanou ztraceny a pro další generace navždy utajeny. 
    výjimkou je zachovaný přebor oddílu Škz z roku 1947/48, těsně po sloučení kszz, val. sparty a Šs vsetín, který sehrálo 
60 šachistů v pěti 12-ti členných skupinách. turnaj se odehrál celý a zůstává tak největším a dosud nepřekonaným přeborem 
oddílu v historii. 

Valašská sparta Vsetín
VsETÍN 1944/45 * (podzim - jaro) „Přebor klubu valašská sparta vsetín“ P-vsv
1.svrčina 18 (25), 2.holý 18 (26), 3.oliva 17½ (20), 4.smetana 16½ (23), 5.mareš 16½ (25), 6.Podhajský 16 (24), 7.hagen 
15 (25), 8.chovaneček 14½ (25), 9.dvořák v. 14 (25), 10.Šrámek a. 13½ (17), 11.stodůlka 12½ (14), 12.Šrámek v. 12 
(14), 13.crha 12 (25), 14.dvořák j. 11½ (20), 15.doležal 11 (20), 16.kříž 10 (20), 17.adamčík 8 (21), 18.misárek 7½ (15), 
19.chalupa 7 (21), 20.Ptašinský 6 (21), 21.bayer v. 5 (12), 22.novák 4 (21), 23.křivda 4 (24), 24.kozel 4 (25), 25.gajdušek 
3 (8), 26.krejčí 3 (11), 27.juřík 1 (2), 28.žuska 1 (3), 29.mokrý 1 (11), 30.červený 0 (19). - nedohráno kvůli konci války, 
pořadí stanoveno dle aktuálního zisku bodů. hráno v jedné skupině, t.j. každý měl odehrát 29 partií! [archiv Fb, věstník Švo 
č.3, 9.4.1945]

VsETÍN 1945 * (listopad?) „Přebor klubu valašská sparta vsetín“ P-vsv
sk.A: 1.oliva 4, 2.Šrámek 3, 3.holý 2, 4.chovaneček 0 – stodůlka vystoupil. - sk.B: 1.mareš 2½, 2.-4. Podhájský, bayer, 
kříž 2, 5.dvořák 1½ - čunek vystoupil. - sk.C: 1.staš 6, 2.-4.doležal, chalupa, žuška 3, 5.-6.novák, adamčík 2, 7.-8.crha, 
vašíček 1½. - sk.D: 1.sladký 7, 2.mokrý 4, 3.-4.baňka, bican 3, 5.-6. krejčí, křivda 2, 7.-8.kozel, čermák 1. [archiv Fb, 
věstník Švo č.6, 26.12.1945]

sokol (ŠKNs) Ústí u Vsetína a sklárny Vsetín
  ÚSTÍ u Vsetína 1945 * „Přebor ŠKNS Ústí“ P-Ust       ÚSTÍ u Vsetína 1946 * „Přebor ŠK Ústí“ P-Ust
  (leden-březen?)--¦-1-2-3-4-5-6-7-8-9-0-1-2-3-¦Body¦  (datum = ?)----¦-1-2-3-4-5-6-7-8-9-0-1-2-3-4-¦Body¦
  ¦ 1 Hlávka J.    ¦ # 0 1 ½ 1 1 1 1 1 1 1 1 1 ¦10½ ¦  ¦ 1 Hořelka K. ¦ # 1 1 1 1 ½ ½ 1 1 1 1 1 1 1 ¦12  ¦
  ¦ 2 Šimara M.    ¦ 1 # ½ 1 0 1 0 1 1 1 1 ½ 1 ¦ 9  ¦  ¦ 2 Formánek J ¦ 0 # 1 1 1 1 1 1 1 1 1 ½ 1 1 ¦11½ ¦
  ¦ 3 Vrána E.     ¦ 0 ½ # 1 0 1 1 1 ½ 1 1 1 0 ¦ 8  ¦  ¦ 3 Šimara M.  ¦ 0 0 # 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 ¦10  ¦
  ¦ 4 Hruška M.    ¦ ½ 0 0 # 1 0 1 0 1 1 1 1 1 ¦ 7½ ¦  ¦ 4 Matoška S. ¦ 0 0 1 # ½ 1 1 0 1 1 1 1 1 1 ¦ 9½ ¦
  ¦ 5 Dudík F.     ¦ 0 1 1 0 # 0 1 1 1 0 1 ½ 1 ¦ 7½ ¦  ¦ 5 Hruška M.  ¦ 0 0 0 ½ # ½ 1 1 1 0 1 1 1 1 ¦ 8  ¦
  ¦ 6 Koplík J.    ¦ 0 0 0 1 1 # 1 ½ ½ 0 1 1 1 ¦ 7  ¦  ¦ 6 Valigura B ¦ ½ 0 0 0 ½ # 1 1 1 1 0 1 1 1 ¦ 8  ¦
  ¦ 7 Matoška S.   ¦ 0 1 0 0 0 0 # 1 0 1 1 1 1 ¦ 6  ¦  ¦ 7 Vrána   E. ¦ ½ 0 0 0 0 0 # ½ 1 1 1 1 1 1 ¦ 7  ¦
  ¦ 8 Valigura B.  ¦ 0 0 0 1 0 ½ 0 # ½ 1 0 1 1 ¦ 5  ¦  ¦ 8 Kolář  J.  ¦ 0 0 0 1 0 0 ½ # 0 1 1 1 1 1 ¦ 6½ ¦
  ¦ 9 Zajíček B.   ¦ 0 0 ½ 0 0 ½ 0 ½ # 1 0 0 1 ¦ 4½ ¦  ¦ 9 Kovář  J.  ¦ 0 0 0 0 0 0 0 1 # 0 1 1 1 1 ¦ 5  ¦
  ¦10 Kratochvíl F ¦ 0 0 0 0 1 1 0 0 0 # 1 0 1 ¦ 4  ¦  ¦10 Blažek J.  ¦ 0 0 0 0 1 0 0 0 1 # 0 1 1 1 ¦ 5  ¦
  ¦11 Zajíček K.   ¦ 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 # 1 1 ¦ 4  ¦  ¦11 Zajíček B. ¦ 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 # 0 1 1 ¦ 4  ¦
  ¦12 Fojt P.      ¦ 0 ½ 0 0 ½ 0 0 0 1 1 0 # 1 ¦ 4  ¦  ¦12 Šrámek L.  ¦ 0 ½ 0 0 0 0 0 0 0 0 1 # 0 1 ¦ 2½ ¦
  ¦13 Krůček L.    ¦ 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 # ¦ 1  ¦  ¦13 Šrámek J.  ¦ 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 # 1 ¦ 2  ¦
  ¦----------------¦--------------------- [archiv FB]  ¦14 Kašpar J.  ¦ 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 # ¦ 0  ¦
                                                       ¦--------------¦-- [Kronika Ust + Čs.šach 1-2/1946]
 

PřeboRy klubů a oDDílů
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III. část

koResPonDenční 
a sklaDební ŠacH
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korespondenční způsob hry je jednou z nejstarších forem soupeření, kdy dva nebo celá skupina šachistů hraje tzv. „na dálku“ 
pomocí korespondenčních lístků, pohlednic či dopisů. ačkoliv jde vždy o dlouhodobou záležitost a ne každý má trpělivost 
čekat týden či dva na odpověď soupeře, má tento způsob hry mezi hráči poměrně velkou oblibu. důvodem je možnost použít 
v průběhu hry „podpůrné“ prostředky (literaturu, resp. Pc), v partii nedochází tak často k chybám a řada hráčů, jinak v praktické 
hře jen s průměrnými výsledky, dosahuje tímto způsobem pozoruhodných úspěchů. 

První korespondenční turnaj s účastí valašských šachistů je uveden už v kapitole o průkopnících. v následujícím přehledu 
výsledků najdeme především ty soutěže, které možno řadit mezi nejlepší úspěchy valašského šachu: čtvrtfinále, polofinále 
a finále mistrovství a přeborů republiky, Přeboru či Poháru severomoravského kraje, mistrovství republiky družstev a několik 
dalších soutěží.

v 50. letech minulého století jsou nejvýraznější výsledky olgy Šedé (hrňové), která se dokonce třikrát probojovala do finále 
nejvyšší republikové soutěže žen. První dvě soutěže byly hrány ještě pod názvem „turnaj žen“, třetí turnaj už měl punc ofici-
álního přeboru republiky. vynikající výsledky zaznamenali také tři dorostenci. umístění vsetínského miroslava sagánka v 8. 
mistrovství čssr překonal Pavel Plšek z hošťálkové, který hned v následujícím 9. ročníku získal dokonce titul přeborníka 
československa dorostenců! třetím úspěšným výsledkem byla finálová účast Františka knápka z bystřičky v roce 1971. 
Přelom 60. a 70. let byl ve znamení výborných výsledků kvarteta a. Štěpán, e. vítek, F. hřava a F. Šedý, které se po několika 
letech v nižších soutěžích probojovalo až do celostátní ligy čtyřčlenných družstev a pod hlavičkou ov čstv vsetín odehrálo 
dva ročníky v nejvyšší lize družstev. o 10 let později pak tento start v nejvyšší celostátní lize zopakovalo ve třech ročnících 
družstvo gumáren zubří, kdy se v sestavě čtyřčlenného týmu vystřídali: j. krupa, j. kubiš, P. cverna, vaněk, F. knápek a m. 
krupa.  kvalitním výkonem je také účast rožnovského j. slížka ve finále republiky mužů v roce 1967 a 2. místo v Přeboru sm-
kraje 1978. velmi solidní výsledky zaznamenali valašští šachisté v moravských soutěžích, např. 2. místo l. burdíka v Přeboru 
moravy a slezska 1994 a vítězství v moravskoslezském poháru 1995, podobně jako 3. místo s. juříčka ve čtvrtfinále republiky 
1992. 

zcela jistě by se dala najít ještě celá řada podobných výsledků, často i mezinárodních, kde valašští šachisté získali dobrá 
umístění, v jejich dohledání nám však bránily dvě skutečnosti. Především fakt, že převážná část takto sehraných turnajů 
nebyla v tisku ani publikována a zůstává i dnes „utajena“ v osobních záznamech hráčů. takovým příkladem by mohl být např. 
josef Pečinka (Škz vsetín), který docílil dobrých umístění v několika mezinárodních turnajích s účastníky i ze zámoří, ale 
výsledky se nedochovaly. druhou skutečností je poněkud nevyjasněný osud archivu korespondenčních šachistů, kde byly 
uloženy téměř všechny nejdůležitější, především postupové turnaje od úrovně kraje po finále mistrovství republiky včetně 
soutěží družstev a také turnaje mezinárodní. správce tohoto archivu ing. j. binas (ostrava) ho sice po dlouhá léta pečlivě 
doplňoval, ale podle údajů uvedených v knize „historie korespondenčního šachu“ jej nepředal nástupnické organizaci – unii 
korespondenčního šachu čr. museli jsme se tedy opírat jen o výsledky zachycené v knize historie korespondenčního šachu, 
v bulletinech 11.-14. Přeboru sm-kraje, 1. sm-Poháru osvobození, bulletinech „Šach na dálku“ a o skromné záznamy z něko-
lika soukromých archivů.

dále uvádíme abecední seznam jmen nejaktivnějších korespondenčních hráčů a jejich hodnocení elo: 
bambušek i. (hbe), bambušek v. (kar), bartošek i. (zvs), břoušek j. (vid), bursas ch. = /Fokos k./ (bra), cverna P. (zub), 
děcký s. (roz), dobiáš v. (hos), doležal j. (vme), drozd F. (vme), hemzal j. (vme), holouš m. (vme), horník P. (zvs), hradil 
k. (zvs), hradil v. (bra), hřava F. (mvs), hurta k. (bys), jančálek z. (vme), juříček s. (zvs), kaimer (vme), kantor j. (hbe), 
knápek F. (bys), krupa j. (zub),  krupa m. (zub), kubiš j. (zub), lev P. (vme), maňák a. (hus), marek j. (bra), marek z. (bra), 
měkota v. (vme), mužík j. (kar), novák jos. (vme), Pečinka j. (zvs), Píša v. (vme), Píšová /kremerová/ e. (vme), slížek 
j. (roz), snoza v. (vid), sova F. (hos), straděj v. (zvs), Šedá o. (mvs), Šedý F. (zvs), Štěpán a. (hos), Šmidák z. (roz), 
Šobora v. (vme), Štverák m. (vme), tkadlec o. (zvs), tobola z. (roz), toman d. (bys), vaculín j. (vid), vítek e. (mvs), zajíc 
j. (vme), žilinský j. (vme).

Korespondenční Elo k 1.1.1992: kubiš j. (zub) 2255, cverna P. (vme) 2095, juříček s. (zvs) 2055, mužík j. (kar) 2005, 
doležal j. (vme) 1990, slížek j.  (roz) 1955, krupa jos. (zub) 1945, knápek F. (bys) 1860. [ms. šach 5/1992] 
Korespondenční Elo k 1.1.1994: bártek j. (bys) 1865, cverna P. (vme) 2080, juříček s. (zvs) 2055, knápek F. (bys) 1860, 
krupa jar. (zub) 1840, kubiš j. (zub) 2265, mužík j. (kar) 2000, novák jos. (vme) 1840, slížek j. (roz) 1955. 
Korespondenční Elo k 1.1.1998: bambušek i. (hbe) 1805, burdík m. (bys) 2000, doležal j. (vme) 2180, holouš m. (vme) 
2000, horník P. (zvs) 1600, juříček s. (zvs) 2155, knápek F. (bys) 1950, krupa jar. (zub) 1930, kubiš j. (zub) 2375, marek 
z. (bra) 2000, michalčák l. (bys) 1600, straděj v. (zvs) 2000, Šobora v. (vme) 2205, Štverák m. (zvs) 1800, toman d. (bys) 
1600, vítek e. (mvs) 1975. [Šach na dálku 1/1998]

koResPonDenční ŠacH
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koresPondenční 1994-95 * 1. „moravskoslezský pohár, finále“                                                             tk
 P hráč 1 2 3 4 5 6 7 8 9 0 1 2 3 4 5 6 7 body
 1 Burdík L. 1 ½ ½ ½ ½ ½ 1 ½ 1 1 1 1 1 1 1 1 13

 2 houdek 0 1 0 ½ 1 0 1 1 1 ½ ½ ½ 1 1 1 1 11
 3 dluhoš ½ 0 1 1 1 0 1 1 ½ ½ 0 1 0 1 1 1 10½
 4 viktora ½ 1 0 ½ ½ ½ 1 ½ 0 1 ½ ½ 1 1 1 1 10½
 5 mejzlík ½ ½ 0 ½ 0 ½ 1 1 ½ ½ 1 1 1 ½ 1 1 10½
 6 kuchta ½ 0 0 ½ 1 1 0 1 0 ½ 1 1 1 1 1 1 10½
 7 Šobora v. ½ 1 1 ½ ½ 0 0 1 0 ½ 1 ½ ½ 1 1 1 10
 8 krejčí 0 0 0 0 0 1 1 ½ 1 ½ 1 1 ½ 1 1 1 9½
 9 koutný ½ 0 0 ½ 0 0 0 ½ 1 1 ½ 1 1 1 1 1 9
10 syrek 0 0 ½ 1 ½ 1 1 0 0 0 ½ 0 1 1 1 1 8½
11 blažek 0 ½ ½ 0 ½ ½ ½ ½ 0 1 ½ ½ 0 1 1 1 8
12 valák 0 ½ 1 ½ 0 0 0 0 ½ ½ ½ 0 1 1 1 1 7½
13 horníček 0 ½ 0 ½ 0 0 ½ 0 0 1 ½ 1 ½ ½ 1 1 7
14 Šandera 0 0 1 0 0 0 ½ ½ 0 0 1 0 ½ 0 1 1 5½
15 vlček 0 0 0 0 ½ 0 0 0 0 0 0 0 ½ 1 1 1 4
16 bultmanová 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1
17 hrdina 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

[ms. šach 1/1997]

KOREsPONDENČNÍ 1995-97 * „Přebor moravy a slezska, polofinále P35“
1. Pirhala 12½, 2. ruda 11, 3. rachůnek 10½, 4. bedanřík 8½, 5. Vítek (mvs) 6½, 6. meister 4, 7. mikloška 2, 8. kupec 1. 
[Šach na dálku 1-2/1997]

KOREsPONDENČNÍ 1995-97 * „Přebor moravy a slezska, polofinále P38“
1. Štancl 12, 2. vinklárek 11½, 3. nevole 9, 4. silber 7, 5. Pech 6½, 6. zábrodský 6, 7. Bambušek I. (hbe) 4, 8. kupec 0. [Šach 
na dálku 1-2/1997]

KOREsPONDENČNÍ 1995-97 * „Přebor moravy a slezska, polofinále P39“
1. Šobora (vme) 11½, 2. 2. horníček 10, 3. lipovský 8½, 4. dlouhý 7½, 5. žahour 7, 6. killar 6, 7. Pech 3½, 8. korcián 2. 
[Šach na dálku 1-2/1997]

e-mailový turnaj 2007                                                                       et
 P hráč rtge Fed 1 2 3 4 5 6 7 8 9 0 1 2 3 4 5 body
 1 helbich j. 2452 svk 1 ½ ½ 1 1 ½ 0 ½ ½ ½ 1 ½ 1 1 9½
 2 bauer m. 2451 ger 0 ½ ½ ½ ½ ½ ½ 1 1 1 1 1 ½ 1 9½
 3 schuster P. 2454 ger ½ ½ ½ ½ 1 ½ 1 ½ ½ ½ ½ ½ 1 1 9
 4 bureš j. 2439 cze ½ ½ ½ ½ ½ ½ ½ ½ ½ ½ 1 1 ½ ½ 8
 5 sýkora j. 2414 cze 0 ½ ½ ½ ½ ½ ½ ½ ½ ½ 1 1 ½ 1 8
 6 olsen s. 2428 nor 0 ½ 0 ½ ½ ½ ½ ½ ½ ½ 1 1 1 ½ 7½
 7 sage F. 2454 Fra ½ ½ ½ ½ ½ ½ ½ ½ ½ ½ 0 ½ 1 ½ 7
 8 Břoušek J. 2453 cze 1 ½ 0 ½ ½ ½ ½ 0 ½ ½ 1 ½ ½ ½ 7

 9 morais g. 2365 Por ½ 0 ½ ½ ½ ½ ½ 1 ½ ½ ½ ½ 0 1 7
10 schakel c. 2415 usa ½ 0 ½ ½ ½ ½ ½ ½ ½ 1 ½ ½ ½ ½ 7
11 rufenacht m. 2387 sui ½ 0 ½ ½ ½ ½ ½ ½ ½ 0 ½ ½ ½ ½ 6
12 jánoš j. 2395 svk 0 0 ½ 0 0 0 1 0 ½ ½ ½ ½ 1 1 5½
13 ward r. 2428 eng ½ 0 ½ 0 0 0 ½ ½ ½ ½ ½ ½ 1 0 5
14 marusiak l. 2460 POL 0 ½ 0 ½ ½ 0 0 ½ 1 ½ ½ 0 0 ½ 4½
15 ciesielski s. 2571 POL 0 0 0 ½ 0 ½ ½ ½ 0 ½ ½ 0 1 ½ 4½

k=2438, [archiv jb]
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        Počet šachistů evidovaných v okrese vsetín se v průběhu posledních 60 letech pohybuje v rozmezí 400 – 600 hráčů, kteří 
jsou orientováni výlučně na praktický šach. v současných 30 týmech dospělých hrají tito hráči, jak pravidelné soutěže družstev, 
tak i soutěže jednotlivců v klasickém, rapid a bleskovém šachu.  zatímco korespondenčnímu šachu se z tohoto počtu věnuje, 
jak je zřejmé z předchozí kapitoly cca 10%, tak u skladebního šachu jsou to už jen 2% hráčů. 
    z šachových skladatelů, kteří dosud působili v rámci celého regionu valašska, bylo v celé historii nalezeno jen 12 jmen. a to 
jsme do seznamu zařadili i ty, kteří se tu sice narodili, ale převážnou část svého života trávili a publikovali svá díla jinde. 
    je to dáno především obtížností této disciplíny a také její časovou náročností. Při samotné tvorbě šachové úlohy není 
soupeřem autora hráč sedící naproti, ale „pomyslným protivníkem“ je samotný daný problém, který je potřeba vyřešit přímo na 
šachovnici. až konečná práce, tvořená po několik desítek hodin, bezchybně složená a prověřená programem na Pc je „první 
odměnou“ pro samotného tvůrce. Pak teprve taková úloha poslaná do vyhlášené soutěže se může poměřovat se skladbami 
jiných autorů, kdy rozhodčí hodnotí dodržené téma zadání, konstrukci, ekonomiku a využití jednotlivých kamenů (figur), počet 
variant, bezduálovost, důvtip a nakonec i krásu celé skladby a jejího řešení. a pokud taková skladba splňuje všechny tyto pa-
rametry a osloví i hodnotící rozhodčí, tak její autor může být „odměněn podruhé“ – uděleným vyznamenáním: cenou, čestným 
uznáním nebo pochvalnou zmínkou. je třeba dodat, že zatímco dříve byli skladatelé a také rozhodčí při kontrole regulérnosti 
a korektnosti vytvořených skladeb odkázáni jen na své vlastní síly a mnoho hodin času, tak dnes jim prověřování bezchybnosti 
úloh usnadňují Pc a vytvořené programy. 
    následujících 12 šachových skladatelů reprezentuje valašské úloháře narozené od roku 1876 a působící do současnosti, 
tj. za období posledních 130 let! 

   Pokud jsme pátrali dobře, tak valašským průkopníkem kompozičního šachu byl s největší pravděpodobností katolický kněz, 
děkan v kelči na moravě František Derka (1876 - 1940). v ”almanachu moravskoslezských problémistů” je sice o něm jen 
zmínka, že zemřel v kelči roku 1940, ale jinak se uvádí, že působil hlavně v olomouci. máme však zachovány dvě jeho úlo-
hy – prvotinu, která vyšla v národních listech 16.7.1899 a další tempovou dvojtažku. to už ale v oblasti hostýnských vrchů 
vyrůstala jiná osobnost, do dnešních dnů nepřekonaná – Čeněk Kainer (1883 - 1945). jeho myšlenkový potenciál i technická 
zručnost jej zařadily do skupiny, která si sice těžce dobývala uznání evropských komponistů, především německých, ale která 
dala vzniknout dnes již legendární tzv. ”české škole úlohové”. svou první práci zveřejnil 20. 10. 1907 v lidových novinách a pak 
byl dlouhou dobu pravděpodobně jediným, kdo v tomto regionu vůbec skládal a publikoval. na přelomu 40. a 50. let se objevilo 
několik úloh se jménem  Bohuslav Zámečník (*1905), ale tento skladatel se záhy odmlčel. 
   dalšími v pořadí byli valašskomeziříčský František Drozd (1915 - 1978), kterému otiskl 31. 8. 1932 první úlohu časopis 
důvtip a Emil Převorovský (1920 - 1942), narozený v rožnově p/r. Prvotina mu vyšla roku 1939 a za svůj krátký život získal 
celou řadu vyznamenání. Emil Belluš (*1934), který se přistěhoval do rožnova p/r. ze slovenska v roce 1957 měl svou první 
kompozici v novinách obrana ľudu 30. 9. 1951. koncem 50. let zazářil Miloslav Tkadlec (*1937), vždyť jeho 1. cena v soutěži 
začínajících autorů 1958 byla neobyčejně kvalitním úspěchem. tiskem mu pak prošlo ještě několik slibných úloh, ale nako-
nec dal přednost praktickému šachu. o více jak 10 let později se pak začal prosazovat jiný rožnovský skladatel  Ivan skoba 
(*1950), původem z gottwaldova. Po úvodní práci publikované v Šachovém umění 5/1975 se, na valašsku asi jako první, začal 
systematicky věnovat i tzv. exo-problémům, v nichž docílil mnoha ocenění. v roce 1982 se přestěhoval zpět do svého rodiště, 
dnes již zlína a v současné době patří k nejlepším českým skladatelům. 
   na přelomu 70. a 80. let se v odborném tisku objevilo několik společných úloh Pavla vyorala a Petra Votavy (*1946), ale 
ten pak dal přednost praktickému šachu. v posledních letech se dostali do popředí valašských úlohářů Ivan Měchura (*1946) 
a spoluautor této publikace stanislav Juříček (*1952), oba ze vsetína. zatímco měchura komponuje spíše vícetahové úlohy 
a pomocné maty (prvotina v zemských novinách 2000), juříček se zaměřil především na klasické strategické dvojtažky, které 
mu byly, jako rozenému praktikovi, daleko bližší. svou prvotinu složil už v roce 1970, ale publikoval až o 9 let později v čs. 
šachu 2/1979. i když pak skládal dále, končily jeho práce většinou v osobním archivu. hlavním důvodem bylo, že se věnoval 
téměř výhradně hře praktické, práci publikační a na prověřování korektnosti úloh mu nezbývalo času. o tom, jak se na přelomu 
tisíciletí skladatel neobejde bez Pc s kvalitním prověřovacím programem svědčí nejlépe právě počet jeho kompozic. zatímco 
do roku 1999 vše kontroloval ”vlastní silou” a zveřejnil asi jen 14 prací, po získání programu na prověřování úloh jich pak svého 
archivu publikoval v letech 2002 - 2007 více jak 200! Poslední skladatel, vsetínský David Žůrek (*1989), kterého do tajů sklad-
by zasvětil právě juříček, zatím jen naznačil určitý talent. Po prvotině v kutnohorském deníku 12. 6. 2004 se blýskl společnou 
prací se svým učitelem v litevském časopise Šachmatija, ale kvůli studijním povinnostem skládání odložil – doufejme, že jen 
na čas. 
   vysokým oceněním práce skladatele jsou kompozice uveřejněné v albu Fide. Úloha musí mít opravdu mimořádně vysokou 
kvalitu, aby kandidovala na zařazení do této prestižní publikace a mnohdy i na vynikající skladbu jaksi ”nezbude místo”. dosud 
zde z valašských skladatelů získali body pouze č. kainer – 16.00, e. Převorovský – 5.33 a ing. i. skoba – 3.00.

sklaDební  ŠacH
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Belluš Emil, * 1934 bratislava.
místo působení: bratislava, rožnov p/r. Prvotina: obrana ľudu 30. 9. 1951. složeno: asi 5. Publikováno: 2. ocenění: nezískal. 
emil belluš byl synem slovenského architekta, národního umělce emila belluše (*1899 slovenská Ľupča) a ke kompozičnímu 
šachu ho ve studentských letech přivedl přední slovenský úlohář ing. b. Formánek. Po své prvotině složil ještě několik dalších 
úloh, ale celkově publikoval jen dvě.

řešení diagramu č. 1: 1. Jg4! (2. vf6#) 1.- se7 2. dc8#, 1.- jxg4/e4 2. s(x)e4# - ”Jednoduchá, ale pěkná dvojtažka s logickým 
úvodníkem.” (sj)

Derka František, * 1876 morkovice – † 25. 9. 1940 kelč. 
místo působení: olomouc, kelč. katolický děkan. Prvotina: národní listy 16. 7. 1899. složeno: ?.  Publikováno: ?. ocenění: nezískal. 
Podle dochovaných záznamů je to zřejmě první skladatel šachových úloh na valašsku. z několika jeho prací uvádíme dvě. 
kromě skládání problémů byl i zdatným řešitelem, např. v řešitelské soutěži novin ”národní politika” získal 2. cenu. [čs. šach 
12/1940]

řešení diagramu č. 2: 1.sd3! (tempo) 1.- kc5 2.sg1#, 1.- ke3 2.da7#, 1.- d5 2.jc2#

Derka F.   mat 2. tahem. (c+)   české listy šachové 1899.
ke3, da6, jh7, Pe6, g4 – ke5, Pd6, e7, g5 (5+4) – 1. Jf8! (tempo) 1.- d5 2. jd7#, 1.- kf6 2. da1#, 1.- kd5 2. db5# - ”Klasická 
tempová práce z konce 19. století se třemi variantami.” (sj)

Drozd František, * 28. 1. 1915 valašské meziříčí – † 4. 5. 1978 valašské meziříčí.
místo působení: valašské meziříčí. Prvotina: důvtip 31. 8. 1932. složeno: ?. Publikováno: ?. ocenění: nezískal.
  jeden z nejznámějších organizačních pracovníků šachového hnutí na valašsku. Po absolvování gymnázia Františka Palac-
kého ve valašském meziříčí v roce 1935 se stal záhy organizační ”duší” valašského šachu. spolu s F. j. balášem a v. olivou 
stál u zrodu Šachového valašského okrsku. Projevil se nejen jako výborný praktický hráč v klasickém i bleskovém šachu, ale 
i jako výborný funkcionář a šachový skladatel, prvotinu měl publikovánu v pouhých 17 letech. byl také vynikajícím rozhodčím, 
rozhodoval např. polofinále čsr 1959 v třebíči a jeho vrcholem byla funkce hlavního arbitra na mistrovství československa 
1961 v košicích. 

Juříček stanislav, * 28. 2. 1952 vsetín. 
místo působení: vsetín. Prvotina: československý šach 2/1979. složeno: více jak 350 úloh, převážně dvoj- , ale i troj- a více-
tažky, 1 studii a pomocné maty. Publikováno: více než 250 prací v 17 státech, některé společné s českými skladateli v. buňkou, 
i. skobou, z. libišem a d. žůrkem a zahraničními v. kožakinem (rus) a m. coufalem (ger). získal 14 vyznamenání, z toho 
čtyři čestná uznání, devět pochvalných zmínek a jedno 4. místo. ve 2. albu čs. skladeb dělil 17.-18. místo v oddělení trojtažek, 
v 5. albu obsadil 5. místo ve dvojtažkách, 9. místo v trojtažkách a 9. místo ve vícetažkách. od roku 2002 je členem Šachového 
sdružení problémistů čr, od ledna 2005 vede komentovanou rubriku „černobílé problémy“ v časopise zora, krátce (2005) vedl 
i rubriku „Šachový koutek“ v časopise lev. Pravidelně přispívá do šachových rubrik jak českých - kutnohorský deník, blesk, tak 
i německých - sächsische zeitung, Freie Presse. Publikoval několik článků v odborném tisku, zejména Šachové skladbě, např. 
zapeklitá pozice (Šs 51/1995), ekonomie bílého krále (Šs 83/2004), loydovy varhany (Šs 90/2006) a další. spolupracoval 
s několika výbornými problémisty – v. buňkou, kutná hora, ing. i. skobou, zlín, ing. j. maršálkem, Praha, l. salaiem sr. (†), 
martin a publicisty – j. kalendovským, brno a i. hausnerem, Praha.

řešení diagramu č. 3: 1. sd5! (2. ve4#) 1.- dxd5 2. da1#, 1.- vxd5 2. je6#, 1.- sxd5 2.jb5#, 1.- jbxd5 2. vxc4#, 1.- jexd5 2. 
jf5#, 1.- sd3 2. vxd3#, 1.- f5 2. sxe5#, 1.- sxe3 2. dxe3#, 1.- se1 2. vxe1# - ”Pěkná tématická úloha s pětinásobným braním 
na d5 a čtyřmi přidanými variantami.” (b. lindgren)

řešení diagramu č. 4: 1. sb5! (tempo) 1.- jb=lib. 2. j(x)c6#, 1.- jf=lib. 2. j(x)e6#, 1.- g6/g5 2. h8d/s#, 1.- bxc5 2. sxc5#, 
1.- bxa5 2. c6#, 1.- va4/c4 2. jxb3#, 1.- vxb5 2. jxb5#, 1.- dxf4, sxf4 2. vxf4#, 1.- sg=lib. 2. dxg7#, 1.- d2, sd2/c1 2. v(x)
d2#, 1.- sxf2 2. dxf2# – ”Skladba byla vyznamenána především pro konstrukční zpracování s překvapivě vysokým počtem 13 
variant!” (m. zucker)

Juříček s.   mat 2. tahem. (c+)   11783 Probleemblad 1/2004 (ned)
kb3, de6, vc3, sg5, jd3, je4, Pb2, c2, f7 – kd4, dg6, vb7, vd2, sa6, sh6, jb1, Pb5, b6, c7, e3, f6 (9+12) – 1. Jg3! (hr. 2. 
dd7#) 1.- c6/c5 2. dd6#, 1.- fxg5/f5 2. de5#, 1.- dxd3 2. sxf6#, 1.- dxg5/de4 2. d(x)e4#, 1.- dxf7/df5 2. j(x)e5#, 1.- sf8 2. 
sxe3#, 1.- vxd3 2. je2#, 1.- jxc3 2. bxc3# - ”Klasická dvojtažka s velmi pěknými maty.” (P. le grand)
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   co říct v úvodu této kapitoly, ve které chceme představit ty nejlepší hráče, kteří se na valašsku narodili a nebo aspoň několik 
let zde působili? v celé historii šachu na valašsku se nejvíce hráčů pohybovalo na výkonnostní úrovni 2. a 3. vt. ti lepší 
z nich si dokázali v místních podmínkách v soutěžích jednotlivců či družstev splnit i 1. vt – což bylo považováno v minulosti 
za maximum. 
   například v roce 1978 byl stav držitelů jednotlivých vt v okrese vsetín z celkového počtu 597 následující: 4. vt – 219, 3. 
vt – 214, 2. vt – 106, 1. vt – 56, km – 0.
   Přesto se několik talentovaných jedinců na valašsku objevilo, ať už jako místní rodáci nebo ti kteří se na valašsko přistěho-
vali. jde o hráče, kteří dokázali rozvinout  svůj šachový talent a vlastní pílí se propracovali k splnění výkonnostních norem pro 
udělení tříd: Šzt, km, Fm a im. mnozí z nich pro dosažení vysněné třídy museli i opustit tento region a odešli do výkonnostně 
silnějšího šachového prostředí, které se nachází především ve velkých městech. někteří odešli za vysokoškolským studiem 
a přitom se rozvíjeli a šachově rostli v tamních klubech a oddílech, jiní odešli za výhodnějším zaměstnáním a při tom přestoupili 
do silných prvoligových či extraligových oddílů. 
   těch valašských šachistů, kterým se podařilo splnit normu „aspoň“ mistrovské třídy km je kolem třiceti a tyto si nyní stručnou 
formou představíme. jsou to ti nejlepší z našeho regionu, kteří si v tomto sportovním odvětví vedli nejzdatněji a mnozí z nich 
se dokázali prosadit i v soutěžích mimo rámec regionu – v kP jednotlivců, přeborech moravy, čsr a čssr nebo dosáhnout 
na „medailové“ posty v silných kandidátských turnajích. 

    mnozí hráči, kteří opustili oblast valašska, rádi přivítali vydání publikace a ochotně poslali o sobě bohatý výčet svých dosaže-
ných výsledků. s několika málo hráči se nepodařilo navázat přímý kontakt a získat od nich jejich vlastní přehled výsledků, proto 
o nich uvádíme záznamy z vlastních zdrojů a dostupných pramenů. z tohoto pohledu nemusí být data a výsledky uvedené 
u všech hráčů v této kapitole úplné, ale o herní síle a aktivitách jednotlivých hráčů dávají i tak dostatečný přehled.   

    hráči jsou seřazeni abecedně s rozdělením do dvou skupin. První skupinu tvoří ti šachisté, kteří celou dobu své aktivní 
činnosti zůstali a působili na valašsku. ve druhé skupině jsou hráči, kteří z valašska odešli natrvalo nebo převážnou dobu  své 
herní aktivity odehráli v oddílech mimo region valašska.

skupina č. 1 - šachisté kteří zůstali hrát v regionu

galeRIe - HRáčI mIstRovskýcH tříD 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Hrá :   
BERNÁTEK Emil 

Narozen: 
27.12.1936 

Místo narození: 
Rožnov p.R. 

T ída: 
KM 

Max. Elo v r. …. 
2100 

Oddíly: 
          TJ Rožnov p.R. 

Start v p eboru SSR: 
 
Start v p eboru SR: 
                           tvrtfinále SR Vsetín 1955 – 1.místo 

 
 
 
 
 
 
                f  o  t  o              

Start v KP jednotlivc : 
                            1.místo 1952, 2.místo 1955 

Start v OP jednotlivc : celkem 2x z toho 2x P eborník okresu 1964 a 1967 
Výsledky v praktické h e:      
Výsledky v rapid šachu:  
Výsledky v bleskové h e:  
1.místo – Rožnov 1973, 1974, 1977, 1980, 2.místo Zašová 1983, 3.místo – Rožnov 1975 a 1976 
Koresponden ní šach:   Skladební šach: 
Sout že mládeže: Mistrovství SR dorci Choce  1953 – 2.místo, Choce  1954 – 8.místo 
Partie: Vendl – Bernátek E, Choce  1953, špan lská: 1. e4 e5 2. Jf3 Jc6 3. Sb5 a6 4. Sa4 Jf6 5. d4 exd4 6. 0-0 Se7 7. 
e5 Je4 8. Jxd4 0-0 9. Jxc6 dxc6 10. Se3 Sc5 11. De2 De7 12. f4 Sg4 13. Dd3 Sf5 14. De2 Vfd8 15. Sxc5 Dxc5 16. Kh1 
Dd4 17. Sb3 Dxb2 18. g4 Sxg4 19. Dxg4 Dxa1 20. e6 Dxb1 21. exf7 Kf8 22. Df3 Jd2  0 - 1  [archiv FB] 
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skupina č. 2 - šachisté kteří odešli hrát mimo region

Hrá : 
B LUNEK Vladimír 

Narozen: 
29.6.1973 

Místo narození: 
Rožnov p.R. 

T ída: 
FM 

Max. Elo v r. 2002 
2421 F 

Oddíly: Sokol Hutisko, ŠKZ Vsetín, ŠK Zlín, VOKD Poruba, 
Tatran Litovel, BŠS Frýdek - Místek  

Start v p eboru SSR: 
1x Opava 2000 – 10./12 ú . 
Start v p eboru MŠS: celkem 6x, nejlépe Rýma ov 1999 – 5.místo 

 
 
 
 
 
 
                   f  o  t  o              

Start v KP jednotlivc : 
 

Start v OP jednotlivc : celkem 6x, z toho 3x 1.místo 1996, 1997, 1998, 2.místo 1995 
Výsledky v praktické h e: 1.místo 3x Frýdek-Místek, Litovel, Libina 1994, 96, 97, 98, 99, 00, 02, Rožnov 1999,            
                                        a Jeseník 2001      
Výsledky v rapid šachu: 1.místo – Karolinka 1993, Zub í 1994, 1995, Kel  1996, Stav nice 2004, Jeseník 2005,  
                                    2.místo – Kel  1997,  
Výsledky v bleskové h e: 1.místo – Branky 1994,  
Sout že mládeže: OP dorci 4x 2.místo, 3.místo – P ebor Moravy junior  Valtice 1992  
Partie: B lunek V (2272) – Babula V (2573), Opava 2000, igorinova obrana: 1. d4 d5 2. c4 Jc6 3. Jf3 Sg4 4. cxd5 Sxf3 5. gxf3 
Dxd5 6. e3 e5 7. Jc3 Sb4 8. Sd2 Sxc3 9. bxc3 exd4 10. cxd4 Jge7 11. Se2 0–0 12. 0–0 Jg6 13. Kh1 Vfe8 14. Sc3 Vad8 15. Db3 
Dh5 16. Dxb7 Jce7 17. Vg1 Jd5 18. Vac1 Jgf4 19. Db5 c6 20. Dc4 Jh3 21. Vg2 Vd6 22. f4 Dh4 23. Se1 Vde6 24. f5 Vh6 25. Sf3 
Je7 26. d5 Dxc4 27. Vxc4 cxd5 28. Vc7 d4 29. Sd2 dxe3 30. Sxe3 Jxf5 31. Sd5 Jxe3 32. fxe3 Vf6 33. Vg3 Jf2 34. Kg2 Jd1 35. e4 
Vb8 36. Vb3 Vf8 37. Vf3 h5 38. Vxf6 gxf6 39. Kf3 Jb2 40. Vxa7 Jd3 41. a4 Kg7 42. a5 Vb8 43. Vxf7 Kg6 44. Vb7 Vc8 45. a6 Je5 
46. Ke2 Vc2 47. Kd1 Vxh2 48.a7 1 - 0 

 
 

Hrá :  Ing. 
BURDÍK Lubomír 

Narozen: 
2.7.1966 

Místo narození: 
Byst i ka 

T ída: 
KM 

Max. Elo v r. 2007 
2259 F 

Oddíly: 
          Sokol Byst i ka, Viktorie Praha 

Start v p eboru SSR: 

Start v p eboru SR: 

 
 
 
 
 
 
                   f  o  t  o              

Start v KP jednotlivc : 
 

Start v OP jednotlivc : celkem 3x z toho 2x P eborník okresu 2005, 2007, 2.místo –2006 
Výsledky v praktické h e:  1.místo – Vsetín 2005,  2.místo – Vsetín 2000, 2006,   
Výsledky v rapid šachu:  
Výsledky v bleskové h e: 1.místo – Branky 1997 fin.B, 2.místo Vsetín 1990 a 1991, Semetín 1984,  
                                     3.místo – Semetín 1983  
Koresponden ní šach:  Ano – viz. kapitola KŠ Skladební šach: 
Partie: Burdík L (2150) – Doležal R (2420), Klatovy 2004, královská indická: 1. c4 Jf6 2. Jc3 g6 3. e4 d6 4. d4 Sg7 5. Jf3 0–0 6. 
Se2 c6 7. 0–0 a6 8. Sg5 h6 9. Sf4 b5 10. e5 Je8 11. Ve1 g5 12. Sg3 f5 13. exf6 exf6 14. c5 f5 15. Sxd6 Jxd6 16. cxd6 Dxd6 17. 
Je5 Se6 18. Sh5 Vd8 19. Dc2 Jd7 20. Jxc6 Dxc6 21. Sf3 Dd6 22. Vxe6 Dxe6 23. Sd5 Jf8 24. Sxe6 Jxe6 25. Db3 Vd6 26. Ve1 Kf7 
27. a4 b4 28. Dxb4 Vad8 29. d5 Jc7 30. Db3 V8d7 31. h4 gxh4 32. Dc4 Sf6 33. Df4 Kg6 34. g4 hxg3 35. Dxg3 Kf7 36. Dh3 Kg6 37. 
Kh1 Sg5 38. Ve5 Vf7 39. Dg3 f4 40. Dd3 Kg7 41. Je4 Vg6 42. d6 Je6 43. Vxe6 Vxe6 44. Jxg5 hxg5 45. d7  1 - 0 
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„Hradní věž“ Brumov 5. 5. 2001.
na pozvání pořadatelů sehrál km 
stanislav juříček (Škz vsetín) simul-
tánní produkci na 26-ti šachovnicích s 
výsledkem 20:3=3

TJ MEZ Vsetín 26. 12. 2007.
zleva sedí v 1. řadě: F.Filák, P.machal-

ec, e.vlachopulos,  ing.F.Parák, 
k.kocourek a e.vítek, zleva sedí ve 

2.řadě: z.Šimek, a.koňařík a i.bartošek, 
zleva stojí: P.mieres, v.zettelmann, 

j.růžička, j.Švagera, j.zátopek, 
r.Šulák, a.krmela, k.hradil, d.Parák, 

b.trčka, P.votava, j.ondruch,
s.juříček, ing. v.straděj a P.liška.

Vsetín Dům kultury 8. 2. 2008.
simultánka na 19-ti šachvnicích s Fm 
vojtěchem Plátem (Prostějov). zprava 
sedí: mistostarosta vsetína judr. l. ga-
jdůšek, josef kovařík, matyáš kovařík, 
miroslav tomek...
výsledek 14:1=4
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  zavíráme publikaci, která nám umožnila vrátit se zpět na začátek organizovaného šachového dění na valašsku a projít časem celé jedno 
století se známými, ale i neznámými jmény vyznavačů šachové hry. cílem autorů bylo nejen zmapovat a přiblížit čtenářům dlouholetou his-
torii jedné kulturně-sportovní oblasti lidské činnosti, ale především vyhledat co nejvíce informací, dat, faktů, výsledků, tabulek a jiných do-
kumentů, tyto soustředit do jednoho celku a tím je uchovat pro další generace. bylo by utopií chtít po tolika letech zpětně dohledat veškerý 
materiál a mít kompletní stoprocentní údaje. těch asi jen 8% nenalezených výsledků z toho celkového množství, není vůbec rozhodujících 
pro dokonalý přehled o činnosti šachistů na valašsku v minulosti. opět to dokumentuje, že dohledané materiály nečekaly uložené „někde“ 
na jednom místě až je „někdo“ pouze objeví, opíše a zveřejní. naopak, soustavným a vytrvalým sběrem dat z mnoha na sobě nezávis-
lých zdrojů skládali autoři tyto nalezené údaje jako mozaiku do konečného obrazu celé šachové historie na valašsku. kromě převážné 
většiny vlastních záznamů, byly zejména starší materiály, získávány návštěvou rodinných příslušníků po zemřelých aktivních hráčích 
a šachových činovnících. je dobře, že se podařilo tímto způsobem zachránit všechny tyto výsledky a jednorázově je vydat. každá událost 
zaznamenaná formou statistiky, encyklopedie či zápisu do kroniky, je „zhmotněná historie“.  na tomto místě se sluší poděkovat všem, kteří 
jakýmkoliv způsobem vyšli autorům vstříc zapůjčením dobových materiálů, zaznamenanými dílčími výsledky, informacemi a konzultacemi: 
janu kalendovskému z brna, josefu krupovi ze zubří, josefu novákovi a Phdr. ladislavu baletkovi z valašského meziříčí, rndr. jiřímu 
břouškovi z rožnova p.r., vladislavu bambuškovi z karolinky, ing. Petru zvardoňovi ze vsetína, ale také in memoriam  oldřichu Špálovi 
a tomáši malinovi z ostravy, Františku bajarovi a Františku drozdovi z valašského meziříčí, ottotkadlecovi a janu martišovi ze vsetína 
a dalším nejmenovaným. 
   nechť obsah této publikace svými shromážděnými daty potěší a uspokojí každého příznivce šachu, historie i statistik a převážné většině ša-
chových oddílů a klubů valašska nahradí kroniky, které si samy nevedly a samotným hráčům pak připomene a oživí jejich dosažené výsledky 
v minulosti. vždyť „herní životnost“ šachistů je vůbec jedna z nejdelších a může trvat 70 i 80 let! 

rejstřík měst a obcí uvedených v publikaci:
seznam měst a obcí okresu vsetín kde hrály oddíly závodně soutěže družstev v šachu (řazeno abecedně): 
branky, bystřička, Francova lhota, halenkov, horní bečva, horní lideč, hošťálková *), hovězí, huslenky, hustopeče n.b. *), hutisko-
solanec, jablůnka *), janová, jasenice, karolinka, kelč, krhová, křivé *), leskovec, lidečko, liptál, lužná, mikulůvka, nový hrozenkov, 
Police, Poličná *), Pozděchov, Prlov, Prostřední bečva, Pržno, valašská bystřice, valašská Polanka, valašské meziříčí *), velké karlovi-
ce*), vidče, vigantice *),  vsetín *), rožnov p.r., růžďka, semetín, staré zubří, Ústí *), zašová, zděchov a zubří. 

*) označení zakládajících členů Šachového valašského okrsku 

seznam měst a obcí Frenštátské oblasti, jejichž oddíly hrály v letech 1945 – 1950 v Šachovém valašském okrsku společně s družstvy 
okresu vsetín (řazeno abecedně):
bordovice, Frenštát p.r., Frýdlant n.o., kopřivnice, kozlovice, kunčice p.o., lichnov, nový jičín, Štramberk, trojanovice, veřovice a vlčo-
vice.

seznam měst a obcí mimo okres vsetín s jejichž družstvy se utkala družstva z valašska ve vyšších soutěžích obs, ks, kP, divizi, 2.ligy, 
nl a msl (řazeno abecedně):
bílovec, bohumín, bohunice, bordovice, boršice, brno, brumov, bruntál, brušperk, břeclav, bystřice p.h., bystřice n.o., bzenec, český 
těšín, dolní lipová, Frenštát p.r., Frýdlant n.o., Fryčovice, Frýdek-místek, grygov, havířov, havřice, hodonín, holešov, hranice n.m., 
hulín, hustopeče n.b., hustopeče u brna, jeseník, jihlava, karviná, kopřivnice, kozlovice, krnov, kroměříž, kunčice p.o., kvasice, kyjov, 
kylešovice, lanškroun, lichnov, litenčice, litovel, luhačovice, malenovice, mariánské hory, michálkovice, mniší, napajedla, nový jičín, 
odry, olomouc, opava, ostrava, otrokovice (baťov), Paskov, Petřvald, Podhradní lhota, Poruba, Postoupky, Prostějov, Prštné (zlín), 
Prusinovice, Přemyslovice, Přívoz (ostrava), Přerov, rýmařov, skalička, slavičín, slušovice, staré město, studénka, Šenov, Šternberk, 
Štramberk, Šumperk, tlumačov, trojanovice, třebíč, třinec, uherské hradiště, uherský brod, uherský ostroh, uničov, valašské klobouky, 
veselíčko, veselí n.m., vésky, veřovice, vítkovice, vizovice, vlčovice, vnorovy, vracov, vratimov, zábřeh n.m., zábřeh n.o., zborovice, 
zlín a žďár n.s.

  

            
 „Dalo to prácu, ale oplatilo sa to!
                  … no a fčíl už na tem može negdo hledat
        enem nejaké ty „muchy“ …

DOSLOV

na závěr jedna obyčejná rada pro kronikáře:
„chce-li někdo jednoduchým způsobem zaznamenat 50-tiletou historii
třeba v kolektivním sportu, tak mu na to stačí jen 50 minut. 
Pouhou jednu minutu trvá vystřihnout konečnou tabulku z novin a nalepit ji do sešitu. 
ovšem musí se to dělat pravidelně -  c e l ý c h   5 0   l e t   ! ! ! “


